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. Evaluacion inicial

Nombre Fecha

NUMEROS

Lee y completa.

e2D=______ U 3D=____ U 3C=___ U +7C=____ U
6D=______ U «8D=_____ U «5C=_____ U =+9C=____ U
3UM=_____ U «6UM=_____ U «2DM=_____ U +8DM=_____ U
«4UM=____ U «8UM=_____ U «3DM=_____ U +9DM=_____ U

Completa la descomposicion de cada numero.

948 = C+ D+ U= + +
«3.715= UM+ C+ D+ U= + + +
+83.704=__ DM+ __ UM+ C+ D+ U=

= + + + +

Escribe como se lee cada niumero.

«8.076 »

+23.640 »

«95.076 »

Escribe como se lee cada namero ordinal.

*+9.° > «11.°» «20.° >

Aproxima cada namero al orden que se indica.

A las decenas A las centenas A los millares
24 » « 37 » * 145 » « 289 » *«3.210 »
*51 p» * 86 > «718 » * 867 » 4876 »
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OPERACIONES

Calcula.
«21.780 + 5.679

* 40.415 - 9.854

Calcula las divisiones.

*«2.365:3

*6.890:5

*2.765x 20

*5.648 : 8

Calculala mitad y un tercio de cada numero.

36

120

EVALUACION INICIAL

« 4,238 x37

*7.112:9

2.460

Colocalos numeros y calcula estas operaciones con decimales.

* 45,8 + 146,9

*672,5-85,7

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.

«145,7x 6

*38,9x2,4
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. Evaluacion inicial

Nombre Fecha

MEDIDA Y GEOMETRIA

Lee y expresa en centimetros.

1 metro = 100 centimetros | «2m = eIlmyS5Scm=

1 m=100cm *5m= *2myl0cm=

Expresa en gramos.

1 kilogramo = 1.000 gramos | « 3 kg = «2kgy1259g=

Mide los angulos y escribe angulo recto, angulo agudo o angulo obtuso.

N4

Observa los poligonos y escribe su nombre.

@ A

Escribe circunferencia o circulo y colorea en cada uno.

ROJO ) Elcentro.
AZUL ) Un radio.

8 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



EVALUACION INICIAL

PROBLEMAS

En un almacén hay una caja con 250 baldosas blancas y una caja
con 450 baldosas de colores. Hoy se han llevado 175 baldosas.
¢ Cuéntas baldosas quedan en el almacén?

Daniela compro para su cumpleafios 8 bolsas con 15 globos cada uno.
Para la fiesta inflaron 48 globos. ¢ Cuantos globos le quedaron?

Pablo tenia 5 cajas de berenjenas con 25 kg cada una.
Ha vendido 57 kg. ¢ Cuantos kilos le quedan?

Juan y sus cuatro amigos han ido al cine y a merendar. La merienda
les ha costado 17 €y las entradas 33 €. ;Cuanto pagara cada uno
si pagan el total a partes iguales?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 9



1

Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Escribe los numeros en el cuadro de unidades y completa.

ntiin?ai cM DM UM c D U
436.587
759.783
1.564.892
5.123.739

» Escribe el valor en unidades de la cifra 5 en cada numero.
436.587 » 5C = U 759.783 »

1.564.892 » 5.123.739 »

Ordenalos numeros y utiliza el signo correspondiente.

* 643.000 368.299 723.450

De menor a mayor
» 3.008.800 2.876.540 4.765.321

« 970.340 975.000 979.000

De mayor a menor
» 7.345.000 7.543.000 7.435.000

Escribe con cifras o letras.

» Trescientos veinticinco mil setecientos dieciocho »

* Siete millones setecientos cuarenta mil novecientos treinta y dos »

* Ocho millones quinientos diecisiete mil setecientos quince »

* 823.659 »

*6.367.321 »

10 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.



1
MODELO B .

Aproxima cada numero al orden que se indica.

Alas decenas A las centenas Alos millares
«26 » «179 » + 3.365 »
*43 » « 328 > +7.618 »
« 87 » * 682 » * 8.620 »

Observa los niumeros y rodea.

ROJO Los numeros cuya aproximacion 479 519 537
a las decenas es 540.
. . ., 532 541 580
AZUL Los numeros cuya aproximacion
a las decenas es 530. 544 531 528
Los numeros cuya aproximacion
VERDE a las centenas es 7.500. 7.470 7.100 7.720
Los numeros cuya aproximacion 7.465 7.790 7.810
ROSA
a las centenas es 7.800. 7.870 7.506 7.760

ﬂ Escribe con cifras la referencia de cada articulo y completa la tabla.
CAMISETA » Cuatrocientos quince mil quinientos ochenta.
PANTALON » Seiscientos veinticinco mil doscientos diez.

CHAQUETA » Novecientos cuarenta y ocho mil doscientos quince.

Articulo Camiseta Pantalon Chaqueta
Referencia

» Maria ha hecho un pedido de * Pablo ha hecho un pedido de
aproximadamente 2.000 camisetas. aproximadamente 3.000 pantalones.
¢,Ha podido pedir 1.990 camisetas? ¢,Ha podido pedir 2.200 pantalones?
¢ Por qué? ¢ Por qué?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 11



1

Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Completa la descomposicion de cada numero.

» 234.098 =

* 790.215 =

*4.505.712 =

« 8.018.005 =

Escribe con cifras cada nimero y ordénalos utilizando el signo adecuado.

*3CM+2DM+8C+5D= *4U.demillbn + 6 CM+7UM+ 9D =
-;CM+2UM+8D+5U: -;U.demillén+9DM+7UM+9D:
-ZCM+3DM+2UM+5U: -;U.demillén+8CM+9:

_De menor a mayor _ De mayor a menor

Escribe como se lee cada nimero.

*+ 405.986 »

+ 820.043 »

* 6.980.890 »

* 8.054.450 »

* 9.907.760 »

¢En qué numeros el valor de su cifra de las centenas de millar es igual a 900.000 U?

12 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



1
MODELO A .

Aproxima cada numero a los o6rdenes que se indican.

686 6.328
A las decenas A las centenas
A las centenas A los millares

Lee y contesta.

En la tabla aparece el numero de vehiculos de cada clase que hay en una ciudad.

Coches Motocicletas Camiones Autobuses

1.340.800 3.100 125.300 1.120

» Escribe con letra el nUmero de vehiculos de cada clase.

* ¢ De qué clase de vehiculo hay mas? ¢ Y menos? Ordénalos de menor a mayor.

* ., Cuantas motocicletas aproximadamente hay en esta ciudad? ¢ Y autobuses?

* En la ciudad de Nuria hay 2 CM de coches mas que en esta ciudad.
¢,Cuantos coches hay en la ciudad de Nuria? Escribelo con cifras y letras.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 13



2

Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Coloca los términos y calcula.

9.745-1.621 4.782 — 989

Escribe si es verdadera (V) o falsa (F) cada una de las siguientes igualdades.

7+15=15-7 [ | 8+3)+5=8-(3+5) | |

3+16=16+3 | | 4+(2+1)=(@4+2)+1 | ]
Resuelve.

c9+9+4= «2+4+6+9=

e7+28+ 3= *8+23+7+5=

Estima las sumas y restas aproximando al orden que te indican en cada caso.

A las decenas A las centenas A los millares
* 51+ 49 ¢ 471 + 349 ¢ 2.997 + 1.450
e 78— 62 * 621 -168 ¢« 8.019 — 6.999
Resuelve.
*e9+5- 8= e 27-16+11- 22 =
e12-6+18= e3+14—- 9-8=
«13-10+21= e15+7+9-20=
*19-11+6= ¢12+1-2+7=
14 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.



2
MODELO B .

Resuelve.
*15+5-(6+3)= *6-(4+1)=
14— (9+2)-3= *17+(8-6)+7=

Sefala si es verdadera (V) o falsa (F) cada una de las siguientes expresiones.

. D En una expresion de sumas y restas sin paréntesis se calculan las operaciones
en el orden en que aparecen, de izquierda a derecha.

. D En una expresion de sumas y restas con paréntesis, lo Gltimo
gue se calcula son los paréntesis.

. D Para estimar una resta aproximamos el minuendo y el sustraendo
y luego restamos.

. D Para estimar una suma primero sumamos Yy luego hacemos la estimacion.

El museo recibié en septiembre 3.975 visitantes, y en octubre, 1.587 visitantes.
¢,Cuantos visitantes aproximadamente ha recibido el museo en estos
dos meses?

En las rebajas, Juan ha conseguido un jersey por 29 € y un pantalén por 18 €.
Ha pagado con un billete de 50 €. ¢ Cuanto dinero le sobra?
Escribe todas las operaciones en una sola expresion.

Un comerciante tenia 386 €. El importe de la factura de agua fue de 97 £,
y mas tarde recibio un pago de 138 €. ;Cuanto dinero tenia al final?
Escribe las operaciones en una sola expresion.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4
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2

Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Calculalas siguientes restas. Haz la prueba de cada una.

98.745 - 13.621 43.782 — 29.089

Escribe si es verdadera (V) o falsa (F) cada una de las siguientes igualdades.

8+17=17-8 | | 6+7)+8=6+(7+8) | |
13+9=9+13 [ | (10+7)-1=10- (7 +1)| ]
Resuelve.
«122+4+26+9=
«19+6+14 =
«8+123+7+15=
«12+28+3=

Estima las sumas y restas aproximando al orden que te indican en cada caso.

A las decenas A las centenas A los millares
26 + 48 * 461 + 399 *6.197 + 1.450
e 96-71 °« 081 -124 *8.719 — 6.888
Resuelve.

*19+15-28= e70-65+17-2=
e12-6+18= e23+14-9-28=
e15+7+19-20= e13-10+21=
e12+11-22+7= *89-51+49-57 =

16 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



2
MODELO A .

a Coloca los paréntesis necesarios para que el resultado sea correcto.
*15+5-6+3=11 *6-4+1=1
°*14-6+2-6=0 °*17+8-6+7=26

Sefala si es verdadera (V) o falsa (F) cada una de estas oraciones.

. D En una expresion de sumas y restas sin paréntesis se calculan las operaciones
en el orden en que aparecen, de izquierda a derecha.

. D En una expresion de sumas y restas con paréntesis,
lo ultimo que se calcula son los paréntesis.

. D Para estimar una resta aproximamos el minuendo y el sustraendo
y luego restamos.

. D Para estimar una suma primero sumamos Yy luego hacemos la estimacion.

a El museo recibié en septiembre 3.975 visitantes, y en octubre, 1.587 visitantes.
¢,Cuantos visitantes aproximadamente ha recibido el museo en estos
dos meses? ¢Cuantos visitantes aproximadamente se han recibido mas
en septiembre que en octubre?

n En una fruteria hay 297 kilos de fruta. Son de naranjas 75 kilos, 28 kilos
son de peras y 47 kilos son de platanos. ¢ Cuantos kilos son de otras frutas?
Escribe las operaciones en una sola expresion.

Un comerciante tenia 386 €. El importe de la factura de agua fue de 51 €;
el de luz, 138 €, y después un cliente le pagé 97 €. ¢ Cuanto dinero tenia al final?
Escribe las operaciones en una sola expresion.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 17



Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Calculalas siguientes multiplicaciones.

579 521 879
x 468 x 307 x 580
Resuelve.
*+8x10= » 78 x 1.000 =
* 39 %100 = * 54 % 10.000 =

Aplica las propiedades de la multiplicacién y calcula.

*4x(8+2)= *(6x5)x8= *15x4 =

*(9-2)x3= *3x(7x9)= *30x2=

Completa la tabla. Estima los productos aproximando como se indica.

Factor 1 X Factor 2 —> FacFor 1 X Factor 2 Resultado
aproximado =
Alas 83 X 2 — X =
decenas
Alas 56 X 7 — X =
decenas
Al _
as 171 X 5 N X =
centenas
Al _
as 894 X 4 - X -
centenas
A.IOS 2.451 X 6 — X =
millares
Calcula el valor de estas potencias.
¢ 10%= ¢ 10%= *10%= ¢ 10%=

18 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



3
MODELO B .

a Completa la tabla.

Potencia Base Exponente Multiplicacién Resultado Lectura

82

33

65

10*

Descompodn cada numero utilizando potencias de base 10.

ﬂ Un camion cisterna bombea 163 litros de leche cada minuto. ¢ Cuantos litros
de leche aproximadamente habra bombeado tras 9 minutos?

ﬂ ¢,Cuantos azucarillos hay en una caja que tiene 5 capas y, en cada capa,
hay 5 filas de azucarillos y 5 azucarillos por cada fila? Exprésalo en forma
de potencia.

Alejandra tiene dos bolsas de canicas, en cada una hay 5 canicas rojas
y 8 canicas negras. Oscar tiene en cada una de sus dos bolsas,
8 canicas azules y 5 canicas blancas. ¢Quién de los dos tiene mas canicas?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 19



3 Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Calcula las siguientes multiplicaciones.

587 x 649 7.865 x 904 2.901 x 750

Aplica las propiedades de la multiplicaciéon y calcula.
*(6—-2)x7= *8x(5+6)= *2x48 =
.5X(7+2): ‘(6)(10))(2: 05><(7><4):

Estima los productos aproximando al orden indicado.

A las decenas A las centenas A los millares
47 x5 634 x 2 3451 x7
92x3 164 x 8 6.674 X 6

Completa el exponente de cada potencia.

. 10|:| = 10.000 . 10|:| = 1.000.000 . 10|:| = 1.000

Descompon el numero utilizando potencias de base 10.
« 976 =
«9.327 =
*14.030 =
*50.801 =

20 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



3
MODELO A .

a Completa la tabla.

Potencia Base Exponente Multiplicacién Resultado Lectura

82

33

65

10*

Maria ha escrito una potencia de base 10, ha calculado su valor y
le ha restado 1. El resultado obtenido ha sido el mayor niumero de seis cifras.
¢, Cual era el exponente de la potencia que ha escrito Maria?

n David ha comprado 4 cajas de galletas. En cada caja entran 4 paquetes
y en cada paquete, 4 galletas. ¢ Cuantas galletas ha comprado David?
Exprésalo en forma de potencia.

n Salen de Madrid con destino Pefiiscola dos autobuses. Cada uno lleva 3 maestros
y 55 alumnos. De Pefiiscola con destino Madrid salen dos autobuses. Cada uno
lleva 55 alumnos y 3 maestras. ¢En cual de las dos rutas viajan mas personas?

Un camion cisterna bombea 4.163 litros de leche cada minuto y otro bombea
2.612 litros. ¢ Cuantos litros de leche aproximadamente habra bombeado
cada uno tras 8 minutos?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 21
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Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Calculalas siguientes divisiones.

74 |8 339 |5 732918

Calculay rodea las divisiones exactas.

543 (2 852 |6 2257 |7 9848 [8

Calcula la siguiente division y realiza la prueba.

78369 (8

Calculay rodea las divisiones enteras.

2821:7 8.157:6 9.157:3 9.434:9

Divide.

801:4 6.360:9 6.107 : 3 20.520: 2

22 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.



4
MODELO B .

aResuere.
e2x2-20:5=
e16:2+9x%x6=

«6x(7+3):10-5=
e5x(8+1)-24:6=

Completa estas frases.

» Una division es exacta cuando

* En una division el dividendo es igual

 En las operaciones combinadas sin paréntesis se calculan primero las

n Se van a empaquetar 9.634 bombones. Si cada caja contiene 6 bombones,
¢cuantas cajas se obtendran? ¢Sobran bombones?

a El cuentakildmetros de un coche marca 76.040 kilometros. ¢ Cuantos kilometros
ha circulado cada afio si el coche tiene cuatro afios y todos los afios recorre
la misma distancia?

Un transportista ha repartido 1.296 refrescos entre 9 bares. Ha dejado
144 refrescos en cada bar y no le ha sobrado ninguno. ¢Ha hecho bien el reparto?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 23



A

Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Calcula las siguientes divisiones.

287 (8 742 [5 8326 |9

Calculay rodea las divisiones exactas.

843 [2 6688 |4 2112 [8 9477 (9

Calcula la siguiente divisién y realiza la prueba.

64735 (7

Calculay rodea las divisiones enteras.

3.661:6 2.124: 3 42.872 : 8 13.572:9

Divide.

7.214:5 8.035:4 19.150: 3 81.602 : 6

24 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.



4
MODELO A .

aResuere.
*4:2+5x5=
©12:2+9x3+4 =
«2x(15-5):10-2=
e5x(8-1)+28:4=

Completa estas frases.

» Una divisidn es entera cuando

* En una division bien hecha el resto

* En las operaciones combinadas con paréntesis el orden que se sigue al operar es

a Una distribuidora de gasoil tiene que repartir 25.740 litros en 3 colegios
a partes iguales. ¢Cuantos litros suministrara el camién cisterna
en cada colegio? ¢Volvera vacio?

n En un almaceén tienen 8.351 libros para enviar. Lo haran en cajas iguales
en las que caben 3 libros. ¢ Cuantas cajas usaran si no puede quedar
ningun libro sin enviar? ¢Cuantos libros iran en la caja que no va completa?

Un transportista llevaba 1.296 refrescos. Dejé 375 en un bar y el resto lo repartio
a partes iguales entre otros 3 bares. ¢ Cuantos refrescos dej6é en cada uno?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 25
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Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha
Divide.

545 [15 672 (43 2375 |52 7812 (63
Calculay haz la prueba.

96 |52 399 [19 4945 (23 7380 [36
Divide y rodea las divisiones exactas.

176 |19 220 |37 2905 |35 1757 |78
Colocay calcula las siguientes divisiones.

37.718 : 47 47.400 : 75 74.028 : 85

26 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



MODELO B

Calcula cada division. Después, multiplica o divide el dividendo y divisor
por los numeros dados y calcula. ¢Qué ocurre? ¢Por qué?

81:9= 49 :7 = 40:8 = 30:6=

2] 2] 2]

ﬂ Une las divisiones con el mismo cociente.

50:10 36:6 81:9 63:9

21:3 27 : 3 12:2 10:2

Divide de dos formas diferentes.

150 : 30 12.000 : 60

a Una fabrica de productos congelados va a envasar 56.250 bolas de patata.
En cada bolsa entran 75 bolas. ¢ Cuantas bolsas van a necesitar?

n Oscar y Diego han visitado dos concesionarios para comprar una moto.

A Diego le ofrecen pagar 5.184 € en 48 mensualidades. A Oscar, pagar 2.592 €

en 24 mensualidades. ¢Quién pagara la cuota mas alta?

Un silo tiene almacenados 4.640 kilos de trigo. Se va a proceder a empaquetarlos
en sacos de 25 kilos. ¢Cuantos sacos llenaran? ¢Cuantos kilos tendra el altimo

saco, que no estalleno del todo?
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5

Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha
B bivide.

32156 |29 51720 |38 14476 (45 21960 (72
Divide y haz la prueba.

17734 |54 28140 [21 13950 (93 14003 (67
Divide y rodea las divisiones exactas.

8020 (19 7550 [25 10205 (34 81509 (96

Averigua el numero que falta en cada igualdad.

8008 =| | xs88 2346 =| | x51

+81x| |=810 «37x [  |= 222
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5
MODELO A .

Calcula cada division exacta y escribe otra que tenga el mismo cociente que ella.

144 : 12 35:5 60: 4 160 : 8

a Completa los huecos para que cada pareja de divisiones tenga el mismo cociente.
°«28:4= 12 . :18=180:9
12 : =36:6 * 4,500 : 900 = 9

Divide de la forma mas rapida posible.

2.800:70 750 : 30

a En el depdsito de aceite de una almazara entran 87 litros por minuto.
Si el depdsito tiene una capacidad de 18.009 litros, ¢, cuanto tardara en llenarse?

ﬂ Oscar y Diego han visitado dos concesionarios para para comprar una moto.
A Diego le ofrecen pagar 5.184 € en 48 mensualidades. A Oscar le ofrecen
pagar 9 € menos al mes. ¢Cuanto pagara Oscar en un afio?

Una granja necesita trasladar 2.000 cerdos. Si en cada camion pueden viajar
96 cerdos, ¢cuantos camiones se necesitaran? ¢Cuantas plazas vacias
habra en el altimo camién?
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. Evaluacion del primer trimestre MODELO B

Nombre Fecha

Relaciona cada numero con su descomposicion.

789.367 *«7CM+9DM+8UM+8C+7D+3U
798.873 +7CM+8DM+9UM+3C+6D+7U
5.908.730 » *5U.demillon+8CM+9UM+ 7D+ 3 U
5.809.073 » *5U.demillon +9CM+8UM+7C+ 3D

Escribe con cifras o letras y completa la tabla.

Ndmero Lectura

528.476

Cinco millones doscientos diecinueve mil trescientos cincuenta.

8.530.810

Seis millones quinientos dieciséis mil seiscientos noventa.

9.200.365

Ocho millones ciento setenta y dos mil setecientos doce.

En cada caso, piensay escribe cuatro nameros.

Cuya aproximacion Cuya aproximacion Cuya aproximacion
a las decenas es 60. a las centenas es 500. a los millares es 7.000.
Calcula.
e10+2x4+9= *20-(3%x2)-(8-3)=
e4x3-2x4+2-3= °*40:2+(4+8)—-(6-2) =

Calcula el valor de cada potencia.

052 023 034 025
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MODELO B

ﬂ Calculalas divisiones y rodea.

ROJO | Las divisiones exactas. AZUL | Las divisiones enteras.
«2.412:18 ©«12.170: 24 ©«32.710: 18 «52.083:62

Calculalas siguientes divisiones exactas suprimiendo ceros.

«2.800: 40 ©79.100: 70 * 68.000 : 400 * 136.000 : 8.000

a Cristina tiene 135 cromos y n En un gimnasio hay 75 cintas rojas
su amigo Pablo tiene el triple. y el doble de cintas azules. ¢ Cuantas
¢, Cuéntos cromos tiene Pablo? cintas hay en total en el gimnasio?

En una libreria hay 85 libros de aventuras y el triple de misterio.
Estan repartidos en partes iguales entre 4 estanterias.
¢,Cuantos libros hay en cada una?
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. Evaluacion del primer trimestre MODELO A

Nombre Fecha

Descompdn cada numero.

*567.329 = =

 3.985.358 = =

Escribe con cifras o letras y completa la tabla.

NUmero Lectura

528.476

Cinco millones doscientos diecinueve mil trescientos cincuenta.

8.530.810

Seis millones quinientos dieciséis mil seiscientos noventa.

9.200.365

Ocho millones ciento setenta y dos mil setecientos doce.

Estima cada operacion aproximando a las érdenes que se indican.

Alas decenas A las centenas

*53+78 » *675—491 »

*69-42 p» *762x9 >
Calcula.

¢12+4-3+2-5= «3x(5+2)+8=

*9-2+3x2-4= «(6+8):2-T7+4=

Calcula el valor de cada potencia.

.52 .23 .34 .25
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ﬂ Calculalas divisiones y rodea las que sean enteras.

©2.412:18

Calcula las siguientes divisiones exactas suprimiendo ceros.

« 50.400 : 60

«12.170: 24

» 703.800 : 90

a Luis tiene un juego con 5 sobres de
tarjetas. Cada sobre tiene 5 tarjetas
y en cada tarjeta hay 5 preguntas.
¢ Cuéntas preguntas tiene el juego?

«32.710:18

« 50.400 : 560

MODELO A

« 52.083 : 62

» 85.000 : 3.400

a En un polideportivo hay 210 socios.
Un tercio de los socios son menores
de 20 afios. ¢, Cuantos socios mayores
de 20 afios hay en el polideportivo?

Una furgoneta sale de un almaceén cargada con 1.200 bidones de aceite para
repartir entre varias tiendas. En la primera deja 130 bidones y en la segunda,
230 bidones. El resto lo reparte en partes iguales entre otras 12 tiendas.

¢, Cuéntos bidones deja en cada una?
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. Evaluacion del primer trimestre

Nombre

Fecha

Escribe en cada niumero el valor en unidades de sus cifras 8.

 580.890

» 828.460

MODELO E

 8.809.784

Rodea los nimeros y después escribe como se leen.

ROJO

AZUL

890.567

« 8.980.810

Los numeros cuyo valor de su cifra 9 es igual a 900.000 unidades.

Los nameros cuyo valor de su cifra 9 es igual a 9.000.000 unidades.

Estima estas operaciones.

« 780 + 920

Calcula.

898.765 3.876.090 8.900.900
9.990.560 9.790.005 9.800.900
>
>
>
>
» 7.950 - 3.260 *920x 8 «7.390x9

*15-15:3+4x6=

34 Matematicas 4

*20-(9-2+8):3+2x5=
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Observay escribe.

1344 |24
144 56

0

a Calcula las siguientes divisiones exactas suprimiendo ceros.

« 16.800 : 140

Hay 10 cajas con 10 sobres cada uno.
En cada sobre hay 10 billetes de 10 €.

MODELO E

* La divisién cuyo divisor es 48 y cuyo cociente es 56.

* La division cuyo dividendo es 336 y cuyo cociente es 56.

» 133.400 : 230

¢,Cuantos euros hay?

* 3.402.000 : 5.400

* 6.834.000 : 67.000

ﬂ Hay 3 filas de farolas. Cada fila tiene
187 farolas. ¢ Cuantas farolas hay
aproximadamente?

a Miguel tiene que enviar 160 correos.

Esta mafiana ha enviado un cuarto
de los correos. ¢ Cuantos le faltan

por enviar?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.

Un colegio gasta 1.800 € en la
compra de ordenadores a 320 €
cada uno. ¢Cuanto les falta
para comprar un ordenador mas?
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MODELO B

Prueba de control

Nombre Fecha

Escribe la fraccion correspondiente a la zona sombreada.
Indica su numerador y su denominador.

Escribe como se lee cada fraccion.

2 4 3 7

3 5 7 10

Escribe dos fracciones que cumplan cada descripcion.

4
 Son menores que — y tienen numerador 4.
5

2
» Son mayores que —y tienen denominador 7.

7

Completa para que se cumpla cada desigualdad.

5 || 11 5

* — —_— o — < — .

47 4 7] D>% 3

Calcula.
4 3
« — de 65 «—de 420
5 4
2 5
e — de 98 e de 3.825
7 9

36 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.



MODELO B B

n Indica en cada fraccion si es mayor, menor o igual a la unidad.
Rodea de rojo las propias y de azul, las impropias.

5 6 9 10 6

8 4 9 5 8

Escribe el nUmero mixto y la fraccién representados en cada figura.

a Javier estd en el cine viendo una pelicula que dura 1 horay 20 minutos.
Si ya han pasado tres octavos de la misma, ¢cuantos minutos faltan
para que termine?

a En la pizzeria de Maite, cada pizza se corta en 8 porciones. Por la tarde
han vendido 53 porciones. ¢Cuantas pizzas enteras y partes de pizza
han vendido? Exprésalo con un niumero mixto.

Desde la fabrica de harinas han salido tres camiones iguales cargados con
cuatro octavos, un octavo y dos octavos del depésito, respectivamente.
¢, Cuél iba méas cargado? ¢Y menos? ¢Ha quedado vacio el deposito?
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Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Escribe la fraccion correspondiente a la zona sombreada.
Indica su numerador y su denominador.

Escribe como se lee cada fraccion.

3 5 7 8

2 3 5 10

Escribe dos fracciones que cumplan cada descripcion.

6
 Son mayores que — y tienen denominador 10.
10

7
« Son menores que —y tienen numerador 7.
3

Completa para que se cumpla cada desigualdad.

L_0J .8 _ 8 L s L] 9
I 7 T 16 16 24

Calcula.

9 7
. de 90 . de 855
15 °° 19 %°
8 17
. de 144 . de 6.708
12 ¢ 26 °°
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MODELO A B

ﬂ Indica en cada fraccion si es mayor, menor o igual a la unidad.
Rodea de rojo las fracciones propias y de azul, las impropias.

12 17 35 22

15 24 35 6

Escribe el nUmero mixto y la fraccién representados en cada figura.

a Ricardo esta en casa viendo un programa que dura 2 horas y 45 minutos.
Si ya han pasado tres quintos del mismo, ¢cuantos minutos faltan
para que termine el programa?

a El silo de la fabrica de harinas tiene 20.150 kilos. Esta mafiana han salido
tres camiones cargados con: tres décimos del contenido del silo, el primero;
dos décimos, el segundo, y cuatro décimos el tercero.

Ordena de menor a mayor los camiones segun el peso de su carga
y averigua cuantos kilos quedaron en el silo.

Todas las pizzas de un restaurante se cortan en 8 porciones.
Maria se llevd 28 porciones y Marcos se llevo 3 pizzas y 2 porciones.
¢, Quién se llevé més pizza? Escribe la compra de cada uno
en forma de fraccion y de niumero mixto.
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7 Prueba de control

Nombre

MODELO B

Fecha

Escribe la fraccion y el nimero decimal correspondiente a la zona coloreada.

Escribe en forma de fraccion y de numero decimal.

* 896 milésimas

* 6 décimas =

e 22 centésimas

e 15 milésimas =

Completa la tabla.

e 27 milésimas =

* 9 centésimas =

* 8 décimas =

* 5 milésimas =

Unidades
decimales

587 milésimas

5 décimas

Fraccién

100

Decimal

0,003

Escribe con cifras.

» 98 unidades y 6 milésimas =

e 8 coma 005 =

Descompdn los siguientes numeros.

07’8:

«12,96 =

40 Matematicas 4

* 74 coma 089 =
* 456 unidades y 2 décimas =

» 325,007 =

* 9,783 =
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7
MODELO B .

a Ordena cada grupo de nameros como se indica.

De menor a mayor De mayor a menor
493 4,79 4,88 4,68 61,206 61,458 61,81 61,03

Aproxima cada niumero decimal segun se indica.

A las centésimas A las unidades A las décimas
« 0,123 «904 * 8,29
e 34,224 «10,6 1237

a Una marca de motos esta probando sus nuevos motores. El modelo basico
consume 5,5 litros cada 100 km y el superior, 5,65 litros cada 100 km.
¢,Cuanto puede consumir el modelo medio si su consumo esta entre
el basico y el superior? Escribe dos posibles respuestas.

n Observa la tabla de precios de la gasolina en diferentes gasolineras y contesta.

Gasolinera 1 Gasolinera 2 Gasolinera 3 Gasolinera 4 Gasolinera 5
Gasolina 95 1,306 € 1,296 € 1,279 € 1,339 € 1,299 €
Gasolina 98 1,392 € 1,389 € 1,447 € 1,414 € 1,403 €

* ¢, En qué gasolinera estéa la gasolina 95 mas barata? ¢ Y la mas cara?
» Paco no quiere pagar mas de 1,40 € por la gasolina 98. ¢ A qué gasolinera puede ir?

¢, Dbénde podemos llenar el depdsito con gasolina 95 a un precio inferior a 1,30 €7?

A Susana su billete de tren le ha costado 60,40 €, una maleta, 46,89 €
y unos zapatos, 29,95 €. ¢ Cuantos euros ha pagado aproximadamente
por cada cosa?
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7 Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Escribe la fraccion y el nimero decimal correspondiente a la zona coloreada.

Expresa segun se indica.

e 3 unidades y 9 décimas =

En décimas

» 8 unidades y 8 décimas =

* 5 unidades y 8 milésimas =

En milésimas

2 centésimas y 89 milésimas =

En centésimas | * 4 Unidadesy 78 centésimas =

* 9 décimas y 5 centésimas =
Escribe como se lee cada numero. Utiliza las dos maneras.

* 87,309 » *6,7 »

* 42,06 » « 7,001 >

Escribe el valor de la cifra 8 en cada uno de los nameros.

*4,.8 » 23,458 »
» 35,68 » + 987,008 »

Completa los huecos.

. =3D+ + +7m= +4+05+

. - +5U+8c+ =70+ + + 0,009
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7
MODELO A .

a Ordena cada grupo de nameros como se indica.

De mayor a menor De menor a mayor
17,38 17,339 17,359 17,4 17,368 9,198 9,21 9,014 9,12 9,033

Aproxima cada numero decimal segun se indica.

A las centésimas A las unidades A las décimas
« 0,294 8,2 * 7,89
45121 1.6 * 11,53

ﬂ Una marca de motos esta probando sus nuevos motores. El modelo basico
consume 4,584 litros cada 100 km, el superior, 4,659 litros y el medio, 4,601 litros.
¢Cuanto consume aproximadamente cada motor en décimas de litro?

a Observa la tabla de precios de la gasolina en diferentes gasolineras.

Gasolinera 1 Gasolinera 2 Gasolinera 3 Gasolinera 4 Gasolinera 5
Gasolina 95 1,316 € 1,146 € 1,169 € 1,426 € 1,392 €
Gasolina 98 1,383 € 1,39 € 1,347 € 1,451 € 1,408 €

» ¢ En qué gasolinera esta la gasolina 95 mas barata? ¢ Y la gasolina 98 mas cara?

» Paco no quiere pagar mas de 1,396 € por la gasolina 98. Para llenar el deposito,
¢a qué gasolinera puede ir?

., Dbénde podemos llenar el depdsito con gasolina 95 a un precio inferior a 1,30 €?

Javier entreno los 400 m obteniendo las siguientes marcas: lunes, 48 segundos
y 95 centésimas; martes, 49 segundos y 5 centésimas; miércoles, 48 segundos
y 5 centésimas; jueves, 48 segundos y 34 centésimas. ¢Qué dia fue mas rapido?
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Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Calculay compara.
-5,7+4©6,2+3 *8+26 ©9+1,35 -5,4—3@ 6,5-4

Realiza las siguientes sumas.

49,43 87,69 7,098 + 8,42 0,34 + 5,7 + 7,929
+ 10,35 + 3,456

Colocalos numeros y realiza las restas.

95-1,8 67,9 — 5,889 34,1 -4,045 7,097 - 1,607

Calcula las siguientes operaciones.

4+ (2,5+ 4,389) *9,32 - (5-0,071) * 7+ (4,002 - 1,08)
Multiplica.
2,45 x 7,98 1,8x0,26 27,8 x 1,035 3,4x0,67
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MODELO B B

a Calcula.

2,8x9 4,89 x7 3,782 x 8 5,073 x 26

Multiplica cada numero decimal por la unidad seguida de ceros.

* 9,007 x 100 = *2,375x10 =
* 74,9 x1.000 = * 0,385 x 100 =
* 0,018 x 1.000 = * 23,247 x10 =

a Ricardo compra una sandia que pesa 4,75 kg y un meldn que pesa 2,5 kg.
El precio de la sandia es 1,64 € el kilo y el del melén, 1,20 € el kilo.
¢,Cuanto paga Ricardo al frutero?

ﬂ Jaime pesa 78,42 kg y su hijo pesa 9,23 kg menos que él.
¢ Cuénto pesan los dos juntos?

En una ferreteria hay un rollo de cable de 85,78 m. Esta mafiana se han vendido
23,52 m aun cliente y 33,75 m a otro. ¢ Cuantos metros de cable quedan?
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Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Realiza las siguientes sumas.

12,89 + 4,234 | |54,001 + 3,07 0,034 + 16,37 + 2,9 83,34 + 20,304 + 0,103

Calcula.
* 4 unidades y 5 milésimas + 7 coma 16 »

* 6 unidades y 89 centésimas + 675 milésimas »

Calcula el término que falta para que la resta esté correcta.

. - 0,345=297 * 8,39 — = 2,06
] []

Calcula las operaciones.

. 64,23 — (3,453 —0,434) 93,002 — (26,830 + 0,57)  « 2,01 + (34,032 — 3,501)

Multiplica.

0,87 x 32,009 4,025 % 5,3 2,7 x 34,987 4,501 x 2,16
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MODELO A B

a Calcula.

4 x 0,267 4,825 x 7 16 x 2,501 13,789 x 19

Calcula las siguientes multiplicaciones por la unidad seguida de ceros.

«3,923x10 = *43,2x1.000 =
« 1,137 x1.000 = * 0,028 x 100 =
« 0,002 x 100 = * 2,56 x 1.000 =

a En el colegio tenemos un rollo de papel continuo de 50,75 m.
Se han cortado tres trozos de 5,35 m, 3,75 m y 6,80 m, respectivamente.
¢,Cuantos metros de papel continuo quedan?

a Un comerciante ha vendido 100 bolsas de naranjas de 3,5 kg cada una.
¢Cuanto harecaudado si el kilo de naranjas esta a 0,89 €?

Laura compra 4 barras de pan que cuestan 0,39 € cada una.
Paga con un billete de 5 euros. ¢ Cuanto dinero le tienen que devolver?
¢ Tiene suficiente para una ensaimada que cuesta 3,50 €?
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Prueba de control

Nombre

Representa en el reloj digital cada hora.

la tarde

11:55

Por

19:40

MODELO B
Fecha
Por
la noche
e ——
21:20 6:35

Escribe como se lee cada hora en un reloj de agujas.

18:35

7:40

Escribe la hora que marcara cada reloj digital.

12:05

2 horas y
10 minutos antes

22:55

Expresa en la unidad que se indica.

2 horasy
25 minutos antes

* 72 meses en cuatrimestres.

* 90 meses en semestres.

* 900 afios en siglos.

* 50 afnos en décadas.

48 Matematicas 4

5 horasy
25 minutos después

3 horasy
10 minutos después
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MODELO B n

a Completa la tabla.

Trimestres Cuatrimestres | Semestres Lustros Décadas Siglos

300 afios

60 afos

10 afios

2 afos

Expresa cuanto dinero hay con un niumero decimal.

a Belén ha hecho un trabajo sobre la masica de Mozart. Mozart nacié en 1756.
¢..Cuantos afios han transcurrido desde su nacimiento? ¢ Cuantos lustros son?

n Manuel sale de casa con su bici alas 18:00 horas y regresa a las 20:35 horas.
¢ Cuanto tiempo ha estado montando en bicicleta? ¢Cuantos minutos son?

Paloma compro un microondas por 189,75 € y un lavavajillas por 304,92 €.
Pago6 con un billete de 500 €. ¢ Cuanto le devolvieron?
Exprésalo usando el menor niumero posible de monedas y billetes.
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Prueba de control

Nombre

Representa en el reloj digital cada hora.

Por
la tarde

MODELO A

Fecha

Por
la noche

Completa la serie y representa la ultima hora en un reloj de agujas.

13:50 | +40 minutos . + 55 minutos

— 25 minutos

~

4

| 4

+ 35 minutos

| 4

+ 50 minutos l

4

—25 minutos

Escribe como se lee cada hora en un reloj de agujas.

23:40 8:50

Escribe la hora que marcara cada reloj digital.

08:55 2 horas y

25 minutos después

4 horas y
35 minutos antes

21:50 3 horasy

35 minutos antes

4 horas y
20 minutos después

Expresa en la unidad que se indica.

* 144 meses en semestres. » 700 afios en siglos.

* 162 meses en trimestres.
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* 200 afos en décadas.
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MODELO A n

a Completa la tabla.

Trimestres Cuatrimestres | Semestres Lustros Décadas Siglos

600 afios

140 afos

90 afios

5 afnos

Expresa cuanto dinero hay con un nimero decimal.

/\o iy o 130" (\(\r\
O o f

ﬂ Diego esta haciendo un trabajo sobre la masica de Mozart.
¢ Cuéntos siglos y afios han transcurrido desde el nacimiento
de Mozart en 1756 hasta este afio? ¢ Cuantos lustros y afios son?

n Las clases de 4.° van al teatro. El traslado durara 1 horay 10 minutos.
La obra durard 1 horay 40 minutos. Si salen del colegio a las 9:20,
¢caqué hora saldré el autobds de vuelta para el colegio?

Leandro compra un frigorifico por 499,75 €, una lavadora por 454,92 €
y un lavavajillas por 287,56 €. Paga con dos billetes de 500 €, uno de
200 € y uno de 100 €. ¢ Cuanto le devuelven? Exprésalo con el menor
numero posible de monedas y billetes.
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10

Nombre

Prueba de control

MODELO B
Fecha

Expresa en metros.

5 dam 3 hm

Expresa en la unidad que se indica.

*5m= cm *5my4dm=
e6dm= cm *2my3dm=
e7dm = cm e7my34cm=
*8m= dm *9my8dm=
Completa.
*50cm = dm
500 cm = m
«600dm=___
* 400 cm = dm
Expresa en milimetros.
«8cm= mm *87 mm =
edm= mm e 54 mm =
«15cm = mm 21 mm =
«13cm= mm * 98 mm =

Expresa en la unidad indicada.

*5.000 mm = m
¢« 5.000 mm = cm
* 60.000 mm = m

Matematicas 4

52

8 km 12 km

cm +

cm +

cm +

*«3.000dm = m
«8.000cm = dm
«7.000cm =

«9.600cm =

cm + mm

cm + mm
cm + mm

cm + mm

* 400 mm = cm
«12.000 mm = m

* 80 mm = cm
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MODELO B

a Ordena de menor a mayor estas distancias.

5.000 m 36 kmy 23 dam 820 dam 74 kmy 93 hm 229 hm

Descompdn cada longitud usando el mayor numero de unidades posible.

*234 m=200m + = 2hm+
©1.452m=1.000m + =1km+
741 m=

«3.208 m =

a Observa la longitud de cada animal y contesta.

Geco » 18 mm Camaledén » 3cmy 5 mm Tortuga » 8 cmy 7 mm

* ¢, Cual es el mas largo? ¢, Cuantos milimetros mide?

* ¢ Cuantos centimetros miden los tres puestos en fila?

a Susana quiere poner en el dormitorio dos mesillas, que miden 51 cm cada una
y unacamade 1 my 98 cm. La pared donde pondralos muebles en fila mide
3my 62 cm. ;Cuantos centimetros de pared le quedan libres?

El Teide mide 3 km, 7 hm y 18 m mientras que el Aneto mide 34 hmy 4 m.
¢, Cudl es la diferencia de altura entre los dos picos?
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]O Prueba de control

MODELO A
Nombre Fecha
Expresa en metros.
5 dam 3 hm 8 km 12 km
Expresa en la unidad que se indica.
*Om= cm e2my4dcm= cm
*23dm = cm *6my32cm= cm
12dm= cm *9my8cm= cm
*18m= dm *l1my3cm= cm
¢Cuantos centimetros son? Calcula.
*4m,5dmy3cm= *9dmy5cm=
*12m,3dmy9cm= *3my6dm=
Completa.
«10cm = mm * 2.000 mm = m
«30cm = mm * 6.000 mm = m
60 Ccm = mm * 6.000 mm = m
*90cm = mm * 9.000 mm = m
Ordena de mayor a menor estas longitudes.
8.000 mm 7my99cm 810 cm 9dmy3 mm 80cmy 2 mm

54 Matematicas 4
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MODELO A

a Completa los huecos.

*4200m<__ kmy215m<4.278m

e87dam<__  hmy8m<925m
*675m<__ hm,__ damy___ m<691lm
©*9.704 m < km, hmy —~~  m<9kmy3802m

Descompodn cada longitud usando el mayor numero de unidades posible.
* 605 m = *9.631m=
741 m= *7.806 m=

n Observa las distancias de Vallesol a cada poblacién y contesta.
Soto » 29 kmy 39 m Bosquedal » 294 hm Fresno » 2.938 dam

* ¢, Qué poblacion esta mas cerca de Vallesol?

* ¢ Cuantos metros recorremos si vamos a Bosquedal y volvemos?

a Fijate en la longitud de cada animal (especies muy pequefias) y contesta.
Vaca » 1my4cm Rana » 9 mm Raton »5cmy 7 mm

¢ ¢, Cuantos milimetros mide la vaca mas que el ratén?

* ¢ Cuantos milimetros miden en total los tres puestos en fila?

En el museo van a enmarcar un tapiz restaurado que mide 1 my 5 dm de largo

y 20dm y 60 mm de ancho. ¢ Cuantos centimetros de liston necesitaran?
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Evaluacion del segundo trimestre MODELO B

Nombre Fecha

Escribe dos fracciones que cumplan cada condicion.

7
* Menores que Y y con numerador 7.

» Mayores que % y con denominador 5.

Completa para que se cumpla cada desigualdad.

[] 7
S —
3

_1 9 L0
1 I:' D D 8 8

.i
3

Completa la tabla.

Unidades oL Aci
. 232 milésimas 18 centésimas
decimales
Fraccién i
10
Decimal 0,009

Ordena. Después, aproxima el numero mayor a las centésimas
y el menor a las décimas.

De mayor a menor
15,302 15,435 15,358 15,31

Realiza las siguientes operaciones.

* 57,6 -12,379 « 0,23+9,1+ 8,395 * 7,103 x6,2 * 0,136 x 100
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MODELO B

B Escribe la hora que marcara cada reloj digital.

11:45 3 horasy : 2 horas y

15 minutos después 5 minutos después
19:05 3 horasy : 6 horas y

25 minutos antes 10 minutos antes

Completa.

*500cm=____m e7km=___  m
e600cm=____m *6.000m=_____ km
*40m=____mm *9%6hm=__ m
«3.000mMm=____m e2ldam=____ m
e800m=____cm *3400m=____ hm

a Paula ha comprado 2,15 kilos de naranjas a 1,40 € el kg y 1,8 kg de manzanas
a 0,75 € el kilo. Aproxima a las unidades el dinero que tiene que pagar.

a Lucia pasa latarde en el circo. La funcién comienza alas 17:30 horas y termina
a las 20:00 horas. Cuando han trascurrido tres quintos del tiempo, se produce
un descanso. ¢Cuanto dura la funcion? ¢A qué hora es el descanso?

Lucas ha comprado una manguera para el jardin que mide 2 dam.
Ha pagado a 0,95 € el metro. ¢ Cuanto tiene que pagar?
Expresa el dinero usando el menor nimero de billetes y monedas posible.
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Evaluacion del segundo trimestre MODELO A

Nombre Fecha

Completa para que se cumpla cada desigualdad.

0. O : u [ il

3
77 1 ] 12 12 13 ||

Calcula.
5 9 7
. de 60 . de 55 . de 180
12 11 15

Descompon estos numeros decimales.
«75= « 22,851 =
* 76,95 = * 197,025 =

Ordena. Después, aproxima el nUmero mayor a las centésimas
y el menor alas décimas.

De mayor a menor: 15,312 15,435 15,358 15,31 15,308

Calcula las operaciones.

12,31 - (2,651 - 0,237) 51,005 - (16,721 + 0,63)

0,72 x 41,05 3,015x6 43,256 x 1.000

58 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.



MODELO A

ﬂ Completa y escribe la Gltima hora en un reloj digital y en un reloj de agujas.

12:10 | +30 minutos . +45 minutos . — 25 minutos
4 —_— 4

+50 minutos
~10 minutos : +55 minutos : —25 minutos
Ordena de menor a mayor las siguientes longitudes.
4.000 mm 26 damy 12 cm 740 dm 2dmy 15cm 2 hm

a Paula ha comprado 2,6 kg de naranjas a 1,90 € el kilo y 2,5 kg de manzanas
a 0,88 € el kilo. Paga con 20 €. ¢ Cuanto le tienen que devolver?

n Juan pone la lavadora a las 21:35 horas. El lavado dura 2 horas y 15 minutos.
A los dos tercios del tiempo la lavadora aflade el suavizante al agua.
SA qué hora aflade el suavizante? ¢A qué hora termina la lavadora?

Roberto ha encargado una cadena que mide 1 dam y 8 cm.
Ha pagado a 2,50 € el metro ¢Cuanto tiene que pagar?
Expresa esa cantidad con el menor niumero de billetes y monedas posible.
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Evaluacion del segundo trimestre MODELO E

Nombre Fecha

Completa para que se cumpla cada desigualdad.

LY 1212 u_ L e
17 17 ][] 33 33 g8 | ]
Calcula.
" de 133 L de 195 + 2 de 1.002
19 13 14

Escribe dos niumeros que cumplan esta condicion y descomponlos.

Su parte entera contiene la cifra 0 y la cifra 8 de su parte decimal vale 8 centésimas.

Ordena. Después, aproxima el numero mayor de cada grupo a las centésimas.

De mayor a menor De menor a mayor
0,01 0,002 0,406 0,1 0,15 3,51 3,501 3,592 3,908 3,5

Calcula las operaciones.

13,409 — (8,457 — 1,506) 83,105 — (73,092 + 0,19)

0,69 x 87,02 6,021 x7 28,029 x 1.000
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MODELO E

ﬂ Completa y escribe la Gltima hora en un reloj digital y en un reloj de agujas.

3:10 |40 minutos . + 25 minutos . —35 minutos

| 4 v | 4

+10 minutos
— 40 minutos ; + 15 minutos : —55 minutos
Ordena de menor a mayor las siguientes longitudes.
13.000 mm 30 damy 225 cm 6.540 dm 20dmy 75 mm 5hm

n Rodrigo ha comprado 5 balones a 10,99 € cada uno, 6 raquetas de badminton
a 5,49 € cada unay 3 bates de béisbol a 7,99 € cada uno. Paga con un billete
de 100 € y uno de 20 €. Expresa el dinero que le devuelven con el menor nimero
de billetes y monedas.

n Jimena pone el lavavajillas a las 15:35 horas. El ciclo de lavado dura 2 horas
y 25 minutos. A los cuatro quintos del tiempo empieza a usarse el abrillantador.
¢A qué hora comienza a usarse? ¢A qué hora termina el lavavajillas?

Roberto ha encargado una cadena que mide 2 dam y 40 dm. Ha pagado a 3,08 €
el metro. ¢ Cuanto le ha costado? Si paga con 80 €, ;cuanto le devuelven?
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Prueba de control MODELO B
Nombre Fecha
Completa.
c 41= dl - 8¢= ml e 11¢= ml -« 131= cl
« 6¢= cl « Of= cl « 25¢= dl « 57¢= ml
Expresa en la unidad que se indica.
e2fy2dl= di *30¢fy9cl= cl
«3fy4dcl= cl *62fy7ml= mi
*5fy8ml= ml «728y40cl= cl
«20fy4d= dl «23fy6ml= mi
Expresa en litros.
e2daly2 (= £ *50hly24 ¢= £
*3hly24¢= £ *61kly81e= £
*8kly718= { *74hly86 {= £
«30daly2¢{= £ *5kly805¢t= £
Expresa en la unidad indicada.
En centilitros En litros
* 2 litros y medio = *4hly5dal=
* 3 litros y cuarto = *3kly 12 dal =
* 10 litros y medio = *9kly8hl=

* 8 litros y cuarto =

Expresa en la unidad que se indica.

En decigramos > 9gy4dg=

En centigramos > 23gy7cg
> 2gy2mg=

En miligramos

62 Matematicas 4

«2Kkl,3hly4dal=

8gy9dg=
194gy6cg=
259y 73mg=
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MODELO B

a Expresa en la unidad que se indica.

e 2dag = g *60g= dag
*3hg= g «7.000g= kg
*8kg= g 8009 = hg
elt= kg * 5.000 kg = t

Expresa en gramos y ordena de mayor a menor.
*3kg,2hgy8dag= *8kg,2hgy8dag =

*6kg,4hgy2g= *6kg,1hgy76g=

ﬂ Hemos recogido 2 sacos de nueces. Cada saco pesa 5 kg.
¢,Cuantas bolsitas de cuarto de kilo podemos llenar? ¢Y de medio kilo?

n Una furgoneta vacia pesa 2.090 kg. Cargada con cajas de fresas pesa
4 toneladas y media. ¢ Cuantos kilos pesan las cajas de fresas?

Una cuba tiene una capacidad de 2 hl. Si ahoratiene 7 dal y 4 ¢
de liquido, ¢cuantos litros faltan para llevarla?
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Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha
Expresa en la unidad que se indica.

«8fy5dl= dl *60fy9cl= cl

«6fy8cl= cl «2fy34d= dl

*3fy9ml= ml *56¢fy2cl= cl

*50¢fy3dl= dl «70fy82ml= mi
Calcula.

2 L ymedio = dl *4ly3dl= dl

* 3¢y cuarto = cl «3fydcl= cl

*12 £y medio = di «12¢fy7dl= dl

* 10 £ y cuarto = mi *831lyl2cl= cl
Expresa en litros.

«20dl = «19 hl =

*600cl = 12 dal=

¢ 7.000 ml = ¢ 17kl =
Ordena de menor a mayor.

3kly9hl 3.850 ¢ 391 dal 38 hl 5kl

Expresa en gramos las siguientes medidas.

*20dg = * 4.000 mg =
*150dg = *13.000 mg =
«300cg = *50dgy 700 cg=
*1.200 cg = « 20 dgy 4.000 mg =
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MODELO A

ﬂ ¢ Cuéntos gramos son?
*5kg,3hgy6dag= « 2 kg y medio =

*30kg,7hgy4dg= * 5kgy cuarto =

Expresa en kilos.
*6ty455kg = 20ty 275 kg =
*8ty90kg= 5ty media =
n El remolque de un tractor vacio pesa 3.950 kg y cargado pesa 17 toneladas.

Se ha cargado con sacos de patatas de 25 kilos cada uno. ¢ Cuantos kilos pesan
en total los sacos de patatas? ¢Cuantos sacos hay en el remolque?

n Un depésito de leche tiene una capacidad de 250 €. Se han llenado botellas
de 330 ml y, en este momento, quedan 2 hl, 1 daly 7 € de leche.
¢,Cuantos litros hemos sacado del depdsito? ¢ Cuantas botellas se han llenado?

Lidia ha recogido con su abuelo 4 sacos de castafias. Cada saco pesa 4,5 kg.
Van a meterlas en bolsitas de 2 hg y 5 dag. ¢ Cuantas bolsitas van a necesitar?
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Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Observa y contesta.

» ; Cuadl es la recta exterior a la circunferencia?

@
* ¢ Cual es la recta tangente?

@

®  ;Cual es la recta secante?

Dibuja segun se indica.

@ * Una recta secante a la circunferencia 2
y exterior a la circunferencia 1.

* Una recta secante a la circunferencia 1
@ y exterior a la circunferencia 2.

* Un recta secante a las dos circunferencias.

Escribe de qué tipo es cada angulo.

Mide con el transportador y escribe la medida de cada angulo.

e S N

Traza con el transportador y la regla los angulos que se indican.

90° 45° 700 120°
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MODELO B

a Dibuja la figura simétrica de cada figura con respecto al eje.

ﬂ ¢, Como es el angulo que forman las manecillas de un reloj cuando marcan
las tres en punto? ¢Y las diez en punto? ¢Y las cuatro menos cuarto?

a Las dos rectas se cortan en el punto C.
¢,Cuantos angulos forman?
C

Midelos con el transportador.

Fijate y contesta.

[ — * ¢ Que figuras son simétricas respecto
N ~ al eje negro? (Y al eje discontinuo?
Y o * ¢ Puedes obtener alguna figura

T - trasladando otra? Explica como.
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Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Traza unarecta secante y otra exterior
a esta circunferencia.

Observay contesta.

» ., Como es la recta negra con respecto a la circunferencia 1?
¢ Y con respecto a la circunferencia 2?

* ¢, COmo es la recta punteada con respecto
a la circunferencia 2? ¢Y a la circunferencia 1?

* ., COmo es la recta punteada con respecto
a las dos circunferencias?

Mide con el transportador y escribe la medida de cada angulo.

N VA

Traza los angulos con la medida y vertice sefialados.

AP 145°
B » 60°
C » 90°

D » 45° . . ° .
A B C D

Traza con vértice en A un angulo recto, con vértice en B uno agudo, con vértice
en C uno obtuso y con vértice en D un angulo recto.

Oe
O

]
A B
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MODELO A

a Dibuja la figura simétrica de cada figura con respecto al eje.

(0)
L
&)
NS
A4

Traslada la figura A 10 cuadritos a la derechay la figura B

5 cuadritos hacia abajo.
—
MB

e

ﬂ ¢Como es el angulo que forman las manecillas de un reloj cuando marcan
las cinco menos cuarto? (Y las tres en punto? ¢Y las once y cinco?

ﬂ Estas tres rectas se cortan en dos puntos.
¢,Cuantos angulos forman? Seféalalos
y midelos con el transportador.

Obtén la figura simétrica de la figura A respecto al eje negro y llamale B.
Después, obtén las figuras simétricas de Ay de B respecto al eje punteado
y llamales Cy D, respectivamente.

* . Qué figuras son simétricas respecto
A L B al eje negro? ¢ Y al eje punteado?

* ¢ Puedes obtener alguna figura
trasladando otra?
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Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Mide y calcula el perimetro de cada poligono.

h B @&

¢, Qué es un poligono regular? Explicalo y dibuja uno.

Piensay dibuja.

Un triangulo Un triangulo Un triangulo

3 . Un cuadrado
rectangulo escaleno isosceles

Clasifica estos cuadrilateros.

uwe

Clasifica los siguientes paralelogramos.

B XA K

70 Matematicas 4
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MODELO B

n Cuenta los cuadrados que forman cada figura y escribe cual es su area.

Calcula el area de las siguientes figuras.

N O B

a Estos son los moldes de Sara para hacer figuras con la arena.

(hWarne

* ; Qué moldes tienen forma de cuadrilatero? Rodéalos.

» Marca con una cruz los moldes que son paralelogramos y escribe su nombre.

* ¢ Qué clase de triangulo segun sus lados y sus angulos es el segundo molde?

a Felipe quiere poner una valla de seguridad alrededor de la piscina.
Las dimensiones de la piscina rectangular son 8 m de largo y 3 m de ancho.
¢, Cuantos metros de valla necesita?

¢Cuantas baldosas de cada tipo necesita Ana para realizar el mosaico?

(1]
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Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Mide y calcula su perimetro.

B0 A ==

Mide y escribe si cada poligono es regular o no. Razona tu respuesta.

A\ = @

Clasifica los siguientes triAngulos segun sus lados y segun sus angulos.

A A e A

Dibuja.

Un trapezoide con Un paralelogramo Un paralelogramo

un angulo recto con un anguio recto Un trapecio

Indica de qué tipo son los paralelogramos que has dibujado en la actividad 4
y dibuja un ejemplo de los tipos de paralelogramo que faltan.

72 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



MODELO A
B pibuja.

Un rectangulo de area Un cuadrado de area Un triangulo de area
18 cuadrados. 16 cuadrados. 8 cuadrados.

Calcula el area de las siguientes figuras.

¢ m & ¢

a Andrea juega con estos moldes a hacer figuras de plastilina.

NIV X

* ¢, Qué moldes son cuadrilateros? Rodéalos y clasificalos.

* De los cuadrilateros, ¢ cuales son paralelogramos? Escribe debajo su nombre.

* Clasifica segun sus lados y sus angulos el molde triangular.

a El perimetro de una pista rectangular de patinaje es 40 m.
Si mide de largo 15 m, ¢cuanto mide de ancho?

¢Cuantas baldosas de cada tipo han necesitado para completar el mosaico?

1]
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Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Marca en cada cuerpo geométrico sus vértices de rojo y sus aristas de azul.

|
Poooeso oo he

Escribe el nombre de cada cuerpo y cuenta cuantas bases, vértices,
caras y aristas tiene.

Indica a qué cuerpo geométrico corresponde cada desarrollo.

Escribe como se llama cada cuerpo.

A r—===-==-" - ="

’ (e i 1 e P

Escribe verdadero (V) o falso (F).

. D Las esferas tienen una superficie curva.
. D Los cuerpos redondos son: el cilindro, la piramide y la esfera.
. D Los conos tienen una base circular y una superficie curva.

. D Los cilindros tienen solo una base circular y una superficie recta.

74 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.



MODELO B

a Escribe el nombre de cada cuerpo y el de los elementos indicados.
‘—
ﬁ«—
¢Qué cuerpo puedes construir con cada desarrollo?
n Maria, para una fiesta de cumpleafios, ha preparado cucuruchos
de forma conica. ¢Qué plantilla ha usado? Explica como lo monta.

T 9 A4

n Juan y Tomas estan discutiendo sobre los parecidos y diferencias
entre un cono y una piramide. Acléarales cuales son.

Nerea ha encontrado un juego sobre cuerpos geométricos en la web.
Ayudala a pasar de pantalla haciendo una cruz en las respuestas correctas.

» El prisma cuadrangular tiene como base un pentagono. D
* La piramide hexagonal tiene por base un hexagono. D
* La esfera es un cuerpo redondo. D

* El cono tiene dos base circulares. D
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Nombre Fecha

Prueba de control MODELO A

Escribe el nombre de cada cuerpo y cuenta el numero de elementos
gue se indican.

Vértices Caras Caras laterales Aristas

LY
AY
| THEpSCREpE
1
[}
~ -
L
.
1
1
]
1
1
1
1
1
1
1

Escribe el nombre de cada cuerpo y cuenta cuantas bases, vértices,
caras laterales y aristas tiene.

~
- -
o=
| 1
I 1
| 1

Clasifica cada cuerpo geomeétrico.

[

&

P

Indica a qué cuerpo geométrico corresponde cada desarrollo.

Escribe verdadero (V) o falso (F).

. D Los cuerpos geométricos con superficies curvas se llaman cuerpos redondos.
. D Los cuerpos redondos son: el prisma, la piramide y la esfera.
. D Los conos tienen una base circular y una superficie recta.

. D Los cilindros tienen dos bases circulares y una superficie curva.
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14
MODELO A .
¢,Con qué desarrollo podemos formar un cilindro? Rodéalo.

O O O

y A
O OO O

Escribe el nombre de cada cuerpo y la medida de su radio en milimetros.

g 6 A

Rocio y Beatriz estan decidiendo un nuevo modelo de recipiente. A una le gusta
con forma de prismay ala otra de cilindro. Explica las similitudes y diferencias.

a Se estd construyendo una nueva maquina de bingo. La pelota tiene un radio

no superior a3 cmy el cilindro por el que pasatiene un radio superior a5 cm.

Rodea la esferay el cilindro correctos.

4

( r r m
49 :

Ayudala a pasar de pantalla haciendo una cruz en las respuestas correctas.

Nerea ha encontrado un juego sobre cuerpos geométricos en la web.

* El prisma hexagonal tiene como base un rectangulo. D
* La pirdmide triangular tiene por base un pentagono. D
» El cilindro es un cuerpo redondo. D

* La esfera tiene una superficie curva. D
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Prueba de control MODELO B

Nombre Fecha

Escribe suceso seguro, suceso posible o suceso imposible segun corresponda.

» Sacar una bola azul de una bolsa de bolas rojas. »
e Tirar un dado y que salga 7. »
» Lanzar una moneda 4 veces y que salgan 4 caras. »

* Tirar un dado y que salga un numero del 1 al 6. »

Lee y escribe los sucesos que se indican.

Seguro
Lanzar una moneda
Posible
Elegir un circulo al azar Imposible

Q Q O O Q Q Posible

Maite tiene en su monedero 6 monedas de 1 €, 3 monedas de 50 cts.
y 9 monedas de 20 cts. Saca una moneda sin mirar. ;Qué es mas probable
gue saque: una moneda de 50 cts. o una de 20 cts.?

Se saca una pegatina al azar. Rodea las oraciones que son ciertas.

* Es mas probable sacar una cara sonriente.

@ ® @ @ » Es més probable sacar una cara triste.

@ @ @ * Es menos probable sacar una cara triste.

@ @ @ « El color gris es el mas probable.

* El color blanco es el menos probable.

Colorea para que todas las oraciones se cumplan.

A A A A A - Hay triangulos naranjas, rojos, marrones y azules.

- Si cojo un triangulo sin mirar lo mas probable es que

A A A A A sea rojo, y lo menos probable es que sea marroén.

- El color naranja es mas probable que el azul.
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MODELO B

a Calculala media de cada grupo de numeros.

« 10, 15,17, 14 « 22,23, 30, 25

*7,9,8,10,6 12,15, 13, 16, 19

Calcula el precio medio que tienen las tabletas.

Tableta A Tableta B Tableta C Tableta D Tableta E
139 € 349 € 269 € 369 € 379 €

ﬂ En un concesionario de coches se han vendido 21 compactos blancos,
20 deportivos blancos, 15 compactos negros, 20 deportivos negros,
11 compactos rojos y 17 deportivos rojos. Si se elige un coche al azar:

¢ Qué es mas probable: que sea un coche blanco o un coche rojo?
* ¢, Qué es menos probable: que sea un compacto o un deportivo?
» ¢ Qué es mas probable: que sea un compacto negro o un deportivo negro?

* ¢,Cudl es el modelo de coche mas probable?

n Para la final de futbol han llegado 5 aviones con este nUmero de pasajeros:
660, 452, 550, 416 y 467. ¢ Cudl es la media del nUmero de pasajeros?

Se lanzan dos dados. Escribe S (seguro), P (posible) o | (imposible) en cada caso.

* Que salgan dos cincos es e Que sumen 9 es
* Que sumen 1 es * Que sumen un valor entre 2y 12
* Que sumen 13 es * Que salgan dos unos es
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15

Prueba de control MODELO A

Nombre Fecha

Escribe suceso seguro, suceso posible o suceso imposible en cada caso.

» Comprar un décimo de loteria y que resulte premiado. »
e Tirar una moneda y que salga cruz. »
* Elegir al azar un nimero acabado en 4 y que sea impar. »

» Sacar un botén azul de una bolsa de botones azules. »

Escribe un suceso posible, seguro e imposible para cada situacion.

Elegir una estrella al azar

Lanzar un dado ik ik ﬁ ﬁ i} ﬁ

Pedro tiene 8 monedas de 2 €, 5 monedas de 10 céntimos y 12 de 5 céntimos.
Saca una moneda sin mirar.
* ., Qué es menos probable sacar: una moneda de 10 céntimos o una de 5 céntimos?

» Ordena de mayor a menor probabilidad los tipos de monedas.

Se saca un sobre al azar. Rodea las oraciones que sean ciertas.

» Es mas probable sacar un sobre gris.

@@@
< P <l P
< X} X

* Es menos probable sacar un sobre negro.

» Es mas probable sacar un sobre gris que negro.

* El color blanco es el menos probable.

Colorea para que se cumplan todas las oraciones.

OO s o amos e
jo una ficha sin mirar lo mas probable es que
Q Q Q Q Q sea verde, y lo menos probable es que sea amarilla.

Es menos probable que sea azul que roja.

Hay fichas rojas, amarillas, azules y verdes.

Es mas probable que sea azul que amarilla.
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MODELO A

a Piensay resuelve.

* Escribe cuatro nimeros cuya media sea 15.

» La media de tres niumeros es 12. Uno de ellos es 10. ¢ Cuales son los otros dos?

Observa los pesos y calcula el peso medio de cada grupo.

650 kg 635 kg 680 kg 640 kg 620 kg

805 kg 810 kg 795 kg 790 kg 805 kg

n Nuria ha repartido estos paquetes de lunes a sdbado: 29, 31, 23,42y 19.
¢, Cual es la media de paquetes repartidos cada dia?

n Se gira unaruleta que tiene 5 porciones naranjas, 4 amarillas, 3 verdes,
2rojas y 1 blanca. Escribe seguro, posible o imposible en cada caso.

» Se para en una porcion violeta.

« Se para en una porcion verde.

» Se para en una porcion roja.

« Se para en una porcién naranja, amarilla, verde, roja o blanca.
 Se para en una porcion blanca y en una naranja.
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Evaluacion del tercer trimestre MODELO B

Nombre Fecha

Expresa en la unidad que se indica.

*5fy3d= dl «4hly3dal= £
«278yb6cl= cl *5kly 7dal = f
«70y5ml= ml «9kly6hl= {
*9fy29ml= mi *7kl,5hly41t= £

Expresa en la unidad que se indica.

*9gy4ddg= dg e4t= kg
«3gy7cg= cg *3kg,2hgy8dag= g
e2g9gy2mg= mg *6kgy4hg-= g

Dibuja segun se indica.

* Una recta secante a la circunferencia 1
@) y exterior a la circunferencia 2.

» Una recta tangente a la circunferencia 1
@ y exterior a la circunferencia 2.

* Una recta secante a las dos circunferencias.

Traza los angulos que se indican y clasificalos.

90° 60° 30° 120°

Dibuja estos triangulos.

Un triangulo Un triangulo Un triangulo Un triangulo
obtusangulo escaleno isbsceles rectangulo
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MODELO B

a Clasifica estos cuadrilateros. Escribe el nombre de los paralelogramos.

Escribe el nombre de cada cuerpo y cuenta sus elementos.

b
A

a Un camidn de riego inicia la jornada laboral con 12 kl, 8 hl y 2 dal de agua en su
depodsito. Después de regar, le quedan 4 hl y 9 dal. ¢Cuantos litros ha usado?

a En una pifiata de cumpleafios hay 10 caramelos de fresay 18 de sandia
y 15 gominolas de fresay 10 de sandia. Si se saca una golosina al azar:

* ¢, Qué es mas probable: que sea un caramelo o una gominola?

* ¢, Qué es menos probable: que sepa a fresa o0 a sandia?

Dibuja la figura B, simétrica de A, con respecto al eje negro. Traslada la figura B
11 cuadritos a la derecha. ¢ Cuél es el &reade Ay de B?
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Evaluacion del tercer trimestre

MODELO A

Nombre Fecha
Expresa en la unidad que se indica.

e7fy3dl= dl +5daly91l= {

*9fy3cl= cl *4kly8hl= {

«7fy8ml= ml 6 hly5dal = £

*9¢fycuarto = cl *9kl,6hly81= £
Expresa en la unidad que se indica las siguientes cantidades:

En gramos En kilogramos
« 20 dg * 4.000 mg *4.000 g * 5ty media
* 300 cg » 2 kg y medio « 70.000 g * 821ty 94 kg

Observay escribe c6mo son las rectas r, s y t respecto a las circunferencias.

r Recta r Recta s Recta t
t Circunferencia @
I/:I"\I @
s = ~—— Circunferencia @?J

Traza con vértice en el punto A un angulo de 140°, con vértice en B uno de 55°,

con veértice en Cuno de 90°y en D uno de 75°.

A B C

D

Clasifica los siguientes triangulos segun sus lados y sus angulos.
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MODELO A
a Dibuja.

Un trapezoide sin Un paralelogramo Un paralelogramo
angulos rectos sin angulos rectos con un angulo recto

Un trapecio

Escribe el nombre de cada cuerpo y cuenta sus elementos.

N

a El embalaje de una caja de medicamentos pesa 6 dag y 5 g. En una caja hay
4 envases y en cada envase 12 capsulas. Si cada capsula pesa 875 mg,
¢cuantos gramos pesa en total el medicamento?

a En una nevera hay 12 refrescos de limén con gas, 10 de limén sin gas, 8 de
naranja con gas y 6 de naranja sin gas, 16 de cola sin gas y 3 de cola con gas.
Si se saca un refresco al azar:

* ¢ Qué es mas probable: sacar uno de cola con gas o sin gas?
., Qué es mas probable: sacar un refresco con gas o uno sin gas?
* ¢, Qué sabor es menos probable sacar?

* ¢, Cual es el tipo de refresco que es menos probable sacar?

Dibuja la figura B, simétrica de A respecto al eje negro. Traslada la figura B
11 cuadritos a la derecha. ¢Cuél es el areade Ay de B?
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Evaluacion del tercer trimestre MODELO E

Nombre Fecha

Expresa en la unidad que se indica.

«19ty5dl= dl ¢ 23.000 cl = £
e4fy6d= cl *5kl,7hly91l= £
*30L4dly7ml= ml * 40 dly 2.000 ml = £
* 4 {ycuarto = ml *9kly 2.000cl = {

Expresa en la unidad que se indica las siguientes cantidades.

En gramos En kilogramos
« 30 dg * 5.000 mg * 7ty media 19ty 85kg
* 400 cg * 9 kg y cuarto »24.000 g * 8ty cuarto

Observay escribe c6mo son las rectas r, s y t respecto a las circunferencias.

Recta r Recta s Recta t

Circunferencia @

Circunferencia (2)

Traza con vértice en el punto A un angulo de 130°, con vértice en B uno de 60°,
con veértice en Cuno de 90°y en D uno de 80°.

A B C

Clasifica los siguientes triAngulos segun sus lados y sus angulos.

A 7~ A 4
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MODELO E

B pibuja.

Un trapezoide con | |[Un paralelogramo con| | Un paralelogramo con
un angulo obtuso dos angulos rectos. un angulo obtuso.

Un trapecio

Escribe el nombre de cada cuerpo y cuenta sus elementos.

7

a Una capsula de medicamento pesa 700 mg. ¢ Cuantas capsulas se fabricaran
con 1kgy5dag de medicamento?

n En una nevera hay 12 refrescos de limén con gas, 10 de limén sin gas, 8 de
naranja con gas y 6 de naranja sin gas, 16 de cola sin gas y 3 de cola con gas.
Si se saca un refresco al azar:

 ; Qué es mas probable: sacar uno de cola con gas o sin gas?
* ¢, Qué es menos probable: sacar un refresco con gas o uno sin gas?

* ¢, Qué sabor es menos probable sacar?

Dibuja la figura B, simétrica de A respecto al eje negro. Traslada la figura B
11 cuadritos a la derecha. ¢Cuél es el areade Ay de B?

>
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Evaluacion final

Nombre

MODELO B

Fecha

NUMEROS

Comparay escribe el signo correspondiente.

173.230 () 245.700

603.900 () 809.890

Completa la tabla.

5.406.200 () 5.970.100

9.099.900 () 9.090.990

Potencia Base Exponente

Valor

Como se lee la potencia

63

72

84

10°

Escribe dos fracciones en cada caso.

3
Menores que a4 y de numerador 3

Escribe en forma de fraccion y de decimal.

* 5 milésimas

» 8 décimas

* 2 centésimas

* 35 centésimas

88 Matematicas 4

2
Mayores que ry y de denominador 9

Luego, ordena de mayor a menor.

* 67 milésimas
» 46 décimas
* 643 milésimas

» 1.896 milésimas
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MODELO B

OPERACIONES

Resuelve.
*31+(9-7)-28= *7x7-40:5=
*5x(7+3)= *20:2+7%x9=
e (6-3)x4= *4x(7+4):(16-5)=

a Calcula estas divisiones y haz la prueba. Rodea la que es entera.

235940 |76 705564 (12

Realiza las siguientes sumas y restas.

5,073 + 2,75 0,41 + 6,9 + 3,908 30,2 -4,107 25,3-12,075

n Calculalas siguientes operaciones.

*9+ (1,5+3,367) = *4+ (2,011 -1,002) =
n Multiplica.
7,16 x 3,89 12,6 x 1,032 52x0,78 2,089 x 35

Multiplica cada numero decimal por la unidad seguida de ceros.

« 2,005 x 10.000 = * 45,7 x1.000 = * 0,595 x 100 =
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Evaluacion final

MODELO B
Nombre Fecha
GEOMETRIA
Dibuja.
Un triangulo Un triangulo Un triangulo Un triangulo
obtusangulo rectanculo escaleno isdsceles

Clasifica estos cuadrilateros. Después, clasifica los paralelogramos.

I J X2 4 |

Escribe el nombre de cada cuerpo geométrico y cuenta sus elementos.

Indica a qué cuerpo geomeétrico corresponde cada desarrollo.

a & D

90 Matematicas 4
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MEDIDA

Completa la hora en cada reloj.

1 horas y 20
13:25 minutos antes

Completa la tabla.

MODELO B

4 horas y 10

minutos después

Trimestres | Cuatrimestres | Semestres Lustros Décadas Siglos
600 afios
70 afios
20 afios
4 afos
Expresa en la unidad que se indica.
e19m=____  dm e7000m=_____ hm
«300cm=____m *9600m=_____ dam
*400dm=____m *6.000m=______ km
e700cm=_____ dm *400m=____ hm
«2020dm=____ m *e500m=_____ dam
Expresa en la unidad que se indica.
«10¢fy5dl= dl *9kly81¢= £
*30fy9ml= mi +30daly2¢f= £
*+60ty9cl= cl *22kl,3hly8dal = £
*46ly4ml= ml * 74 hly 86 dal = £
Ordena de menor a mayor.
3kgy5hg 349 hg 3.520 ¢ 385 dag
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. Evaluacion final MODELO B

Nombre Fecha

PROBLEMAS

El entrenamiento de Daniela comienza a las 17:30 horas y finaliza a las 19:15.
Si en este momento han pasado dos quintos del mismo, ¢cuantos minutos faltan
para que termine? ¢Qué hora es segun los datos?

Estos son los datos recogidos del cuentakildmetros de un coche en los
altimos cuatro afios: 8.433 km; 7.954 km; 14.360 km y 10.245 km.
¢,Cudl es la media de kilbmetros al afio? Si cada afio hiciera esa media
de kilbmetros, ¢cuantos kilbmetros recorreria en dos lustros?

Teresa compra 3,4 kg de anchoas a 3,75 € el kiloy 1,75 kg de bacalao
a 8,80 € el kilo. Si paga con un billete de 50 €, ¢cuanto le devuelven?

El deposito de un camion cisterna es de 19 kl. Ha descargado 3 kl y 5 hl
de gasolina en una gasolineray 12 kl y 5 dal en otra. ¢ Cuantos litros
de combustible quedan en el depdsito?

92 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



. Evaluacion final MODELO A

Nombre Fecha

NUMEROS

Comparay escribe el signo correspondiente en tu cuaderno.

562.420 () 562.419 5.305.100 () 5.501.010

706.900 () 806.900 9.999.990 () 9.099.999

Completa la tabla.

Potencia Base Exponente Valor Cémo se lee la potencia

10°

53

74

92

Completa para que se cumpla cada desigualdad.

D 13 13 D 5 D 3

< — . . > — .

n- 1 D<i 22 22 17 [ ]

Expresa en la unidad indicada. Después, escribelos en forma de fraccion.

En décimas

* 3 unidades y 9 décimas =

* 5 unidades y 8 décimas =

En milésimas

* 5 unidades y 8 milésimas =

2 centésimas y 89 milésimas =

Ordenalos cuatro niumeros decimales de menor a mayor.
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- Evaluacion final MODELO A

Nombre Fecha

OPERACIONES

Calcula.
«7-(11-6)+28= *40:(2+8)x9=
«9x(6+3)—80= «(8+4)x5 —10=
«7x(6-3)-10= «7x(5+2)-90:5=

ﬂ Calcula estas divisiones y haz la prueba. Rodea la division exacta.

823055 [78 152285 (95

Realiza las siguientes sumas y restas.

10,702 + 0,09 0,202 + 3,7 + 2,001 12,21 -11,901 43,007 — 42,988

a Calculalas siguientes operaciones.

« 10,52 + (20,001 + 14,039) = « (8 +12,001) — 11,902 =
B Muttiplica.
9,003 % 5,7 5,007 x 1,9 6,9 0,08 4,007 x 79

Multiplica cada numero decimal por la unidad seguida de ceros.

7,101 x 100.000 = 0,007 x 1.000 = 0,019 x 100 =
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GEOMETRIA

MODELO A

Clasifica estos triangulos segun sus lados y segun sus angulos.

A A Db =

Dibuja un ejemplo de todos los tipos de cuadrilateros y paralelogramos.

Escribe debajo su nombre.

Escribe el nombre de cada cuerpo y cuenta sus elementos.

Indica a qué cuerpo geomeétrico corresponde cada desarrollo.
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- Evaluacion final MODELO A

Nombre Fecha

MEDIDA

Completa cada reloj.

. 2 horasy 10 . 3 horasy 40
9:20)| = . : .
minutos después minutos antes

Expresa en la unidad que se indica.

Trimestres Cuatrimestres Semestres Lustros Décadas Siglos

600 afios

700 afos

20 afos

80 afios

Expresa en la unidad que se indica.

*19m=____ dm ©«12.000m=____hm
«4000cm=____m «9.600m=____ dam
«800dm=____m *16.000m=____km
e7.000mm=____m *1.400m=____ hm
«2100dm=___ m «1500m=____ dam

Expresa en la unidad que se indica.

«ldaly50dl= £ *46fy4ml= mi
308y 9ml= mi « 22 kl, 23 hly 8 dal = £
*4 hly 900 cl = £ * 4 daly 8.000 ml = £

Ordena de menor a mayor.

3 kg y medio 349 hg 3.520¢ 3.480 dag 3kgy6hg
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MODELO A

PROBLEMAS

El concierto de bandas de musica ha comenzado a las 21:30 horas y finaliza
alas 23:30 horas. Si ya han transcurrido tres octavos del mismo, ¢qué hora es?
¢ Cuéntos minutos faltan para que termine el concierto?

Estos son los datos recogidas del cuentakilbmetros de un coche en los altimos
4 anos: 11.875 km; 88.544 km; 1.954 km y 9.527 km.
¢,Cual es lamedia de kilbmetros al afio?

Una planta embotelladora de aceite ha envasado 13 kl, 8 hl y 6 dal en botellas
de 5dl. Si les quedan 1 kl, 1 hly 4 dal, ¢cuantos litros de aceite tenian?
¢,Cuantas botellas han utilizado en la planta?

Luis ha comprado un cuarto de kilo de peras a 1,88 € el kilo, medio kilo
de champifiones a 2,66 € el kilo y 500 g de setas a 1,20 € el kilo.
Si paga con un billete de 5 €, ¢cuanto le devuelven?
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Estandares
de aprendizaje
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Estandares de aprendizaje del area de Matematicas

para Educacion Primaria*

BLOQUE 1. PROCESOS, METODOS Y ACTITUDES EN MATEMATICAS

1.1.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

3.1.

3.2.

4.1.

4.2.

5.1

6.1.
6.2.

Comunica verbalmente, de forma razonada, el proceso seguido en la resolucion de un
problema de matematicas o en contextos de la realidad.

Analiza y comprende el enunciado de los problemas (datos, relaciones entre los datos,
contexto del problema).

Utiliza estrategias heuristicas y procesos de razonamiento en la resolucion de problemas.

Reflexiona sobre el proceso de resolucion de problemas: revisa las operaciones
utilizadas, las unidades de los resultados, comprueba e interpreta las soluciones en el
contexto de la situacion, busca otras formas de resolucion, etc.

Realiza estimaciones y elabora conjeturas sobre los resultados de los problemas a
resolver, contrastando su validez y valorando su utilidad y eficacia.

Identifica e interpreta datos y mensajes con textos numeéricos sencillos de la vida
cotidiana (facturas, folletos publicitarios, rebajas...).

Identifica patrones, regularidades y leyes matematicas en situaciones de cambio en
contextos numericos, geomeétricos y funcionales.

Realiza predicciones sobre los resultados esperados, utilizando los patrones y leyes
encontrados, analizando su idoneidad y los errores que se producen.

Profundiza en problemas una vez resueltos, analizando la coherencia de la
solucion y buscando otras formas de resolverlos.

Se plantea nuevos problemas a partir de uno resuelto: variando los datos,
proponiendo nuevas preguntas, conectandolo con la realidad, buscando otros
contextos, etc.

Elabora informes sobre el proceso de investigacion realizado, exponiendo las fases
del mismo, valorando los resultados y las conclusiones obtenidas.

Practica el método cientifico, siendo ordenado, organizado y sistematico.

Planifica el proceso de trabajo con preguntas adecuadas: ¢qué quiero averiguar?,¢qué
tengo?, ¢qué busco?, ¢coémo lo puedo hacer?, ;me he equivocado al hacerlo?, ¢la
solucion es adecuada?

* Real Decreto 126/2014, de 28 de febrero, por el que se establece el curriculo basico de la Educacién Primaria.
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7.1. Realiza estimaciones sobre los resultados esperados y contrasta su validez,
valorando los pros y los contras de su uso.

8.1. Elabora conjeturas y busca argumentos que las validen o las refuten en situaciones
a resolver, en contextos numéricos, geométricos o funcionales.

9.1. Desarrolla y muestra actitudes adecuadas para el trabajo en matematicas:
esfuerzo, perseverancia, flexibilidad y aceptacién de la critica razonada.

9.2. Se plantea la resolucion de retos y problemas con la precision, esmero e interés
adecuados al nivel educativo y a la dificultad de la situacion.

9.3. Distingue entre problemas y ejercicios y aplica las estrategias adecuadas para
cada caso.

9.4. Se inicia en el planteamiento de preguntas y en la blusqueda de respuestas
adecuadas, tanto en el estudio de los conceptos como en la resoluciéon de
problemas.

9.5. Desarrolla y aplica estrategias de razonamiento (clasificacion, reconocimiento de
las relaciones, uso de contraejemplos) para crear e investigar conjeturas y
construir y defender argumentos.

10.1. Toma decisiones en los procesos de resolucion de problemas, valorando las
consecuencias de las mismas y su conveniencia por su sencillez y utilidad.

10.2. Reflexiona sobre los problemas resueltos y los procesos desarrollados, valorando
las ideas claves, aprendiendo para situaciones futuras similares, etc.

11.1. Se inicia en la reflexién sobre los problemas resueltos y los procesos desarro-
llados, valorando las ideas clave, aprendiendo para situaciones futuras simila-
res, etc.

12.1. Se inicia en la utilizacion de herramientas tecnoldgicas para la realizacion de
célculos numéricos, para aprender y para resolver problemas.

12.2. Se inicia en la utilizaciébn de la calculadora para la realizacion de calculos
numericos, para aprender y para resolver problemas.

13.1. Realiza un proyecto, elabora y presenta un informe creando documentos digitales
propios (texto, presentacién, imagen, video, sonido...), buscando, analizando y
seleccionando la informacion relevante, utilizando la herramienta tecnolégica
adecuada y compartiéndolo con sus compaferos.
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BLOQUE 2. NUMEROS

1.1. Identifica los nimeros romanos aplicando el conocimiento a la comprensién de
dataciones.

1.2. Lee, escribe y ordena en textos numéricos y de la vida cotidiana, nameros
(naturales, fracciones y decimales hasta las milésimas), utilizando razonamientos
apropiados e interpretando el valor de posicion de cada una de sus cifras.

2.1. Utiliza los numeros ordinales en contextos reales.

2.2. Interpreta en textos numéricos y de la vida cotidiana numeros (naturales, fracciones
y decimales hasta las milésimas), utilizando razonamientos apropiados e
interpretando el valor de posicidén de cada una de sus cifras.

2.3. Descompone, compone y redondea nimeros naturales y decimales, interpretando
el valor de posicion de cada una de sus cifras.

2.4. Ordena numeros enteros, decimales y fracciones basicas por comparacion,
representacion en la recta numérica y transformacion de unos en otros.

2.5. Utiliza los nUmeros negativos en contextos reales.

3.1. Reduce dos o0 mas fracciones a comun denominador y calcula fracciones equivalentes.
3.2. Redondea numeros decimales a la décima, centésima o milésima mas cercana.
3.3. Ordena fracciones aplicando la relacion entre fraccion y nimero decimal.

4.1. Conoce y aplica los criterios de divisibilidad por 2, 3, 5, 9y 10.

5.1. Opera con los numeros conociendo la jerarquia de las operaciones.

5.2. Utiliza diferentes tipos de niUmeros en contextos reales, estableciendo equivalencias
entre ellos, identificandolos y utilizandolos como operadores en la interpretacion y
la resolucion de problemas.

5.3. Estimay comprueba resultados mediante diferentes estrategias.
6.1. Realiza operaciones con numeros naturales: suma, resta, multiplicacion y division.
6.2. ldentifica y usa los términos propios de la multiplicacién y de la division.

6.3. Resuelve problemas utilizando la multiplicacién para realizar recuentos, en
disposiciones rectangulares en los que interviene la ley del producto.

6.4. Calcula cuadrados, cubos y potencias de base 10.

6.5. Aplica las propiedades de las operaciones y las relaciones entre ellas.
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6.6. Realiza sumas y restas de fracciones con el mismo denominador. Calcula el
producto de una fraccion por un numero.

6.7. Realiza operaciones con numeros decimales.

6.8. Aplica la jerarquia de las operaciones y los usos del paréntesis.

6.9. Calcula porcentajes de una cantidad.

7.1. Utiliza los porcentajes para expresar partes.

7.2. Establece la correspondencia entre fracciones sencillas, decimales y porcentajes.
7.3. Calcula aumentos y disminuciones porcentuales.

7.4. Usa la regla de tres en situaciones de proporcionalidad directa: ley del doble, el
triple o la mitad, y para resolver problemas de la vida diaria.

7.5. Resuelve problemas de la vida cotidiana utilizando porcentajes y la regla de tres
en situaciones de proporcionalidad directa, explicando oralmente y por escrito el
significado de los datos, la situacion planteada, el proceso seguido y las soluciones
obtenidas.

8.1. Utiliza y automatiza los algoritmos estandar de suma, resta, multiplicacion y
division, con distintos tipos de numeros, en la comprobacion de los resultados en
contextos de resolucién de problemas y en situaciones cotidianas.

8.2. Descompone de forma aditiva y de forma aditivo-multiplicativa, niUmeros menores
gue un millén, atendiendo al valor posicional de sus cifras.

8.3. Construye series numéricas, ascendentes y descendentes, de cadencias 2, 10y
100, a partir de cualquier numero, y de cadencias 5, 25 y 50 a partir de multiplos
de 5, 25y 50.

8.4. Descompone numeros naturales atendiendo al valor posicional de sus cifras.

8.5. Construye y memoriza las tablas de multiplicar, utilizandolas para realizar calculos
mentales.

8.6. Identifica multiplos y divisores, utilizando las tablas de multiplicar.
8.7. Calcula los primeros multiplos de un nimero dado.
8.8. Calcula todos los divisores de cualquier nimero menor que 100.
8.9. Calcula el minimo comun multiplo y el maximo comun divisor.
8.10. Descompone numeros decimales atendiendo al valor posicional de sus cifras.

8.11. Calcula tantos por ciento en situaciones reales.
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8.12. Elabora y usa estrategias de calculo mental.
8.13 Estimay redondea el resultado de un calculo valorando la respuesta.

8.14. Usa la calculadora, aplicando las reglas de su funcionamiento, para investigar y
para resolver problemas.

9.1. Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos trabajados,
utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento (clasificacion, reconocimiento
de las relaciones, uso de contraejemplos), creando conjeturas, construyendo
argumentos, tomando decisiones, valorando las consecuencias de las mismas y
la conveniencia de su utilizacion.

9.2. Reflexiona sobre el proceso aplicado a la resolucion de problemas: revisando las
operaciones utilizadas, las unidades de los resultados, comprobando e
interpretando las soluciones en el contexto o buscando otras formas de resolverlo.

BLOQUE 3. MEDIDA

1.1. Identifica las unidades del Sistema Métrico Decimal para diferentes magnitudes
(longitud, capacidad, masa, superficie y volumen).

2.1. Estima longitudes, capacidades, masas, superficies y volimenes de objetos y
espacios conocidos, eligiendo la unidad y los instrumentos mas adecuados para
medir y expresar una medida, explicando de forma oral el proceso seguido y la
estrategia utilizada.

2.2. Mide con instrumentos, utilizando estrategias y unidades convencionales y no
convencionales, eligiendo la unidad mas adecuada para la expresion de una
medida.

3.1. Suma y resta medidas de longitud, capacidad, masa, superficie y volumen en
forma simple dando el resultado en la unidad determinada de antemano.

3.2. Expresa en forma simple la medicién de longitud, capacidad o masa dada en forma
compleja y viceversa.

3.3. Compara y ordena medidas de una misma magnitud.
3.4. Compara superficies de figuras planas por superposicion, descomposicion y medicion.
4.1. Conoce y utiliza las equivalencias entre las medidas de capacidad y volumen.

4.2. Explica de forma oral y por escrito los procesos seguidos y las estrategias utilizadas
en todos los procedimientos realizados.
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4.3. Resuelve problemas utilizando las unidades de medida mas usuales, convirtiendo
unas unidades en otras de la misma magnitud, expresando los resultados en las
unidades de medida mas adecuadas, explicando oralmente y por escrito, el
proceso seguido.

5.1. Conoce vy utiliza las unidades de medida del tiempo y sus relaciones (segundo,
minuto, hora, dia, semana y afo).

5.2. Realiza equivalencias y transformaciones entre horas, minutos y segundos.

5.3. Lee en relojes analégicos y digitales.

5.4. Resuelve problemas de la vida diaria utilizando las medidas temporales y sus relaciones.
6.1. Identifica el &ngulo como medida de un giro o abertura.

6.2. Mide angulos usando instrumentos convencionales.

6.3. Resuelve problemas realizando calculos con medidas angulares.

7.1. Conoce la funcioén, el valor y las equivalencias entre las diferentes monedas y
billetes del sistema monetario de la Unidon Europea, utilizandolas tanto para
resolver problemas en situaciones reales como figuradas.

7.2. Calcula multiplos y submultiplos del euro.

8.1. Resuelve problemas de medida, utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento
(clasificacion, reconocimiento de las relaciones, uso de contraejemplos), creando
conjeturas, construyendo argumentos y tomando decisiones, valorando las
consecuencias de las mismas y la conveniencia de su utilizacion.

8.2. Reflexiona sobre el proceso seguido en la resolucion de problemas: revisando las
operaciones utilizadas, las unidades de los resultados, comprobando e
interpretando las soluciones en el contexto, buscando otras formas de resolverlo.

BLOQUE 4. GEOMETRIA

1.1. Identifica y representa posiciones relativas de rectas y circunferencias.

1.2. Identifica y representa angulos en diferentes posiciones: consecutivos, adyacentes,
opuestos por el vértice...

1.3. Describe posiciones y movimientos por medio de coordenadas, distancias, angulos,
giros...

1.4. Realiza escalas y gréficas sencillas para hacer representaciones elementales en
el espacio.

1.5. Identifica en situaciones muy sencillas la simetria de tipo axial y especular.
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1.6. Traza una figura plana simétrica de otra respecto de un eje.
1.7. Realiza ampliaciones y reducciones.

2.1. Clasifica triangulos atendiendo a sus lados y sus angulos, identificando las
relaciones entre sus lados y entre angulos.

2.2. Utiliza instrumentos de dibujo y herramientas tecnoldgicas para la construccion y
exploracion de formas geométricas.

3.1. Calcula el area y el perimetro del rectangulo, el cuadrado y el tridngulo.

3.2. Aplica los conceptos de perimetro y superficie de figuras para la realizacion de
céalculos sobre planos y espacios reales y para interpretar situaciones de la vida
diaria.

4.1. Clasifica cuadrilateros atendiendo al paralelismo de sus lados.

4.2. Identifica y diferencia los elementos basicos de la circunferencia o el circulo:
centro, radio, diametro, cuerda, arco, tangente y sector circular.

4.3. Calcula el perimetro y el &rea de la circunferencia y el circulo.

4.4. Utiliza la composicion y descomposicion para formar figuras planas y cuerpos
geomeétricos a partir de otras.

5.1. Identifica y nombra poligonos atendiendo al nimero de lados.

5.2. Reconoce e identifica poliedros, prismas, piramides y sus elementos basicos:
vértices, caras y aristas.

5.3. Reconoce e identifica cuerpos redondos (cono, cilindro y esfera) y sus elementos
basicos.

6.1. Comprende y describe situaciones de la vida cotidiana e interpreta y elabora
representaciones espaciales (planos, croquis de itinerarios, maquetas...),
utilizando las nociones geométricas basicas (situacion, movimiento, paralelismo,
perpendicularidad, escala, simetria, perimetro, superficie).

6.2. Interpreta y describe situaciones, mensajes y hechos de la vida diaria utilizando el
vocabulario geométrico adecuado: indica una direccién, explica un recorrido, se
orienta en el espacio...

7.1. Resuelve problemas geométricos que impliquen dominio de los contenidos
trabajados, utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento (clasificacion,
reconocimiento de las relaciones, uso de contraejemplos), creando conjeturas,
construyendo argumentos y tomando decisiones, valorando las consecuencias de
las mismas y la conveniencia de su utilizacién.
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7.2. Reflexiona sobre el proceso de resolucion de problemas: revisando las operaciones
utilizadas, las unidades de los resultados, comprobando e interpretando las
soluciones en el contexto o proponiendo otras formas de resolverlo.

BLOQUE 5. ESTADISTICA Y PROBABILIDAD

1.1. Identifica datos cualitativos y cuantitativos en situaciones familiares.

2.1. Recoge y clasifica datos cualitativos y cuantitativos, de situaciones de su entorno,
utilizandolos para construir tablas de frecuencias absolutas y relativas.

2.2. Aplica de forma intuitiva a situaciones familiares las medidas de centralizacion: la
media aritmética, la moda y el rango.

2.3. Realiza e interpreta graficos muy sencillos (diagramas de barras, poligonales y
sectoriales), con datos obtenidos de situaciones muy cercanas.

3.1. Realiza un andlisis critico argumentado sobre las informaciones que se presentan
mediante graficos estadisticos.

4.1. Identifica situaciones de caracter aleatorio.

4.2. Realiza conjeturas y estimaciones sobre algunos juegos (monedas, dados, cartas,
loteria...).

5.1. Resuelve problemas que impliquen el dominio de los contenidos propios de
estadistica y probabilidad, utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento
(clasificacion, reconocimiento de las relaciones, uso de contraejemplos), creando
conjeturas, construyendo argumentos y tomando decisiones, valorando las
consecuencias de las mismas y la conveniencia de su utilizacion.

5.2. Reflexiona sobre el proceso de resolucion de problemas: revisando las operaciones
utilizadas, las unidades de los resultados, comprobando e interpretando las
soluciones en el contexto o proponiendo otras formas de resolverlo.
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Evaluacion inicial .

Reconoce las equivalencias entre érdenes. Numeros 1
Descompone nimeros de hasta cinco cifras. Numeros 2
Lee y escribe nimeros de hasta cinco cifras. Numeros 3
Escribe nimeros ordinales. Numeros 4
Aproxima numeros a un orden dado. Numeros 5
Suma nimeros naturales. Operaciones 1
Resta numeros naturales. Operaciones 1
Multiplica nimeros naturales. Operaciones 1
Divide nimeros naturales entre un divisor de una cifra. Operaciones 2
Halla la mitad y el tercio de un nimero. Operaciones 3
Suma nimeros decimales. Operaciones 4
Resta numeros decimales. Operaciones 4
Multiplica un nimero decimal por un ndmero natural. Operaciones 4
Multiplica nUmeros decimales. Operaciones 4
Pasa de unas unidades de longitud a otras. Medida y Geometria 1
Pasa de unas unidades de masa a otras. Medida y Geometria 2
Reconoce los distintos tipos de angulos. Medida y Geometria 3
Clasifica poligonos segin su nimero de lados. Medida y Geometria 4
Reconoce los elementos de circunferencias y circulos. Medida y Geometria 5
Soluciones 4. * Noveno. e Undécimo. * Vigésimo.
5. 20 * 40
NUumeros ¢ 50 e 90
1. +20U * 300 U * 100 * 300
*60 U * 500 U * 700 * 900
* 3.000 U * 20.000 U * 3.000 *5.000
*4.000U ¢ 30.000 U
*30U * 700U Operaciones
* 380U * 900U
* 6.000 U * 80.000 U 1. »27.459
* 3.000 U * 90.000 U * 30.561
2.+948=9C+4D+8U=900+40+8 e
¢3715=3UM+7C+1D+5U=
=3.000+ 700+ 10+5 2. * Cociente: 788. Resto: 1.
*83.704=8DM+3UM+7C+4U= * Cociente: 1.378. Resto: 0.
=80.000 + 3.000 + 700 + 4 * Cociente: 706. Resto: 0.

3. * Ocho mil setenta y seis. * Cociente: 790. Resto: 2.

* Veintitrés mil seiscientos cuarenta. 3. * Mitad: 18. Mitad: 60. Mitad: 1.230.
* Noventa y cinco mil setenta y seis. Tercio: 12.  Tercio: 40.  Tercio: 820.
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EVALUACION INICIAL

4, «192,7
* 586,8
*874,2
* 93,36

Medida 'y Geometria

1. « 200 cm * 105 cm
* 500 cm ¢210cm

2. «3.000¢g *2125¢g
*7.000 g *6.250 g

3. 90° recto. 35° agudo. 120°: obtuso.
90°: recto.

4. Pentagono. Tridngulo. Cuadrilatero.

Hexagono.
5. RM Centro
centro radio
radio
Circulo Circunferencia
Problemas

1. 250 + 450 - 175 = 525
Quedan 525 baldosas.

2. 15x8-48=72
Le quedaron 72 globos.

3. 25x5-57=68
Le quedan 68 kg de berenjenas.

4. (17+33):5=10
Cada uno pagara 10 €.
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Pruebas de control

ESTANDARES DE

UNIDAD

*k i
APRENDIZAJE* INDICADORES DE LOGRO 0y Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-2.3 Lee, escribe y descompone numeros de hasta siete cifras. 1,36 1,2,35
B2-2.3 Determina el valor posicional de las cifras de un nimero. 1 1
B2-1.2 Compara y ordena nimeros de hasta siete cifras. 2 2,3,5
B2-2.3 Aproxima nimeros a un orden dado. 4,56 4,5
B2-9.1 Resuelve problemas con ndmeros y aproximaciones. 6 5
Soluciones
Modelo B 6.
1. Articulo Camiseta | Pantalon | Chaqueta
U. de Referencia| 415.580 625.210 948.215
i6n |CM|DM (UM | C | D [ U - _ .
milion * Si, porque el millar mas préximo a 1.990
4 3 6 5 8 7 es 2.000.
’ > 9 ! 8 3 * No, porque el millar mas proximo a 2.200
1 S | 6 141819 ]2 no es 3.000.
5 1 2 3 7 3 9

436.587 » 5 C=500U

759.783 » 5 DM = 50.000 U

1.564.892 » 5 CM = 500.000 U
5.123.739 » 5 U. de millon = 5.000.000 U

2. *368.299 < 643.000 < 723.450
* 2.876.540 < 3.008.800 < 4.765.321
* 979.000 > 975.000 > 970.340
* 7.543.000 > 7.435.000 > 7.345.000

3. #325.718 * 7.740.932 * 8.517.715
* Ochocientos veintitrés mil seiscientos
cincuenta y nueve.
* Seis millones trescientos sesenta y siete mil
trescientos veintiuno.

4. * Alas decenas: 30, 40 y 90.
* Alas centenas: 200, 300 y 700.
* Alos millares: 3.000, 8.000 y 9.000.

5. Rojo: 544, 541, 537.
Azul: 532, 531, 528.
Verde: 7.470, 7.465, 7.506.
Rosa: 7.790, 7.810, 7.760.

Modelo A

1. +234.098=2CM+3DM+4UM+ 9D+
+8 U = 200.000 + 30.000 + 4.000 +
+90+8

©790.215=7CM+9DM+2C+1D+
+5U=700.000 + 90.000 + 200+ 10+ 5

® 4505.712 = 4 U. de millbn + 5 CM +
+5UM+7C+1D+2U=4.000.000 +
+ 500.000 + 5.000 + 700 + 10 + 2

* 8.018.005 = 8 U. de millon + 1 DM +
+8 UM + 5 U = 8.000.000 + 10.000 +
+8.000 + 5

2. *320.850 * 302.085 * 232.005
232.005 < 302.085 < 320.850
* 4.607.090 * 4.097.090 = 5.800.009

5.800.009 > 4.607.090 > 4.097.090

3. = Cuatrocientos cinco mil novecientos
ochentay seis.
* Ochocientos veinte mil cuarenta y tres.

* Estandares de aprendizaje del curriculo oficial para la etapa de Primaria.
** Concrecion de los estdndares de aprendizaje para cada curso y unidad didactica.
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UNIDAD

* Seis millones novecientos ochenta mil
ochocientos noventa.
* Ocho millones cincuenta y cuatro mil
cuatrocientos cincuenta.
* Nueve millones novecientos siete mil
setecientos sesenta.
En los nimeros 6.980.890 y 9.907.760.

4. * Alas decenas: 530, 690 y 840.
* Allas centenas: 500, 700 y 800.
* Alas centenas: 3.800, 6.300 y 8.700.
* Alos millares: 4.000, 6.000 y 9.000.

5. ¢ Coches: un millén trescientos cuarenta mil

ochocientos.
Motocicletas: tres mil cien.
Camiones: ciento veinticinco mil trescientos.
Autobuses: mil ciento veinte.

* Hay méas coches y menos autobuses.
1.120 < 3.100 < 125.300 < 1.340.800

* Aproximadamente hay 3.000 motocicletas
y 1.000 autobuses.

e 2 CM = 200.000
1.340.800 + 200.000 = 1.540.800
En la ciudad de Nuria hay un millén
quinientos cuarenta mil ochocientos
coches.
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Pruebas de control

UNIDAD

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO 0 Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-6.1 Calcula restas y realiza la prueba. 1 1
B2-6.5 Aplica las propiedades conmutativa y asociativa de la suma. 2,3 2,3
B2-6.8 Calcula operaciones combinadas de sumas y restas. 56,7 56,7
B2-5.3 Estima sumas y restas y resuelve problemas de estimaciones. 4,8 4,8
B2-91 Resuelve proble_rlnaS y escribe todas las operaciones en 9,10 9,10
una sola expresion.
Soluciones
Modelo B Modelo A

1. 8.124; 1.621 + 8.124 = 9.745
3.793; 989 + 3.793 = 4.782

2. F F
vV VvV

3. 22 « 21
* 38 *43

4. «+50+ 50 =100

* 80

-60=20

» 500 + 300 = 800
* 600 — 200 = 400
» 3.000 + 1.000 = 4.000
» 8.000 - 7.000 = 1.000

5. +6
.24
.24
.14

6. 11
0

7. eV
°F
Y,
°F

*0
*0
« 11
« 18

.1
.26

8. 4.000 + 2.000 = 6.000
Ha recibido 6.000 visitantes
aproximadamente.

9. 50-29-18=3050-(29 + 18) =3
Le sobran 3 €.

10. 386 — 97 + 138 = 427
Al final tenia 427 €.
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1. 85.124; 13.621 + 85.124 = 98.745
14.693; 29.089 + 14.693 = 43.782

2.F V
V F

3. «39 « 161
*43 * 153

4. +30+50=280
*+100-70=30

* 500 + 400 = 900

» 1.000 - 100 = 900

* 6.000 + 1.000 = 7.000
* 9.000 - 7.000 = 2.000

5. 6 «21 « 20 24
° 24 -8 *0 * 30

6. «15+5-(6+3)=11
*14-(6+2)-6=0
*6-(4+1)=1
«17+(8-6)+7=26

7. eV *F oV oF

8. 4.000 + 2.000 = 6.000
4.000 — 2.000 = 2.000
Ha recibido 6.000 visitantes
aproximadamente.
En septiembre se han recibido 2.000 mas
gue en octubre aproximadamente.

9. 297 — (75 + 28 + 47) = 147
Son de otras frutas 147 kilos.

10. 386 — (51 + 138) + 97 = 294
Al final tenia 294 €.
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Pruebas de control

UNIDAD

ESTANDARES DE Nivel Nivel
INDICADORES DE LOGRO
APRENDIZAJE basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-6.1 Calcula multiplicaciones por nimeros de hasta tres cifras. 1,2 1
B2-6.5 Aplica las propiedades de la multiplicacion. 3 2
B2-8.13 Estima multiplicaciones. 4 3
B2-6.4 Trabaja con potencias y las utiliza en distintos contextos. 56,7,9 4,5,6,7,8
B2-9.1 Resuelve problemas con ndmeros y estimaciones. 8,9, 10 7,8,9,10
Soluciones
Modelo B Modelo A
1. 270.972, 159.947, 509.820 1. 380.963, 7.109.960, 2.175.750
2. 80 «3.900 « 78.000 « 540.000 2 eHXT7—-2%X7=28
3. *4X8+4x%x2=40 *8X5+8X6=288
*6X(5%x8) =240 *48X%X 2 =96
e 4% 15=60 e5X7+5Xx2=45
eOX3-2%x3=21 *6X(10x2)=120
«(5X7)x4 =140
«(83X7)x9=189
« 270 «1.600 «42.000
4, 83x2» 80x2=160
4. <4 6 3
56 X7 » 60X7=420
171X 5 »200 X 5 = 1.000 5. +9x10*+7x10+6
894 X 4 » 900 X 4 = 3.600 *9X10°+3Xx10°+2x10+7
2.451 X 6 B 2.000 X 6 = 12.000 *1Xx10*+4X10°+3X 10
° 4 2
5. +100 +10.000 «1.000.000 +1.000 SX107+8x10°+1
5. . . . .
6. 87 base: 8, exp.: 2; 8 X 8; 64; 8 al cuadrado. 6. 10° base: 10, exp...5, 10x10x10x10x10;
. _ . e 100.000; 10 a la quinta.
3% base: 3, exp.: 3; 3xX 3 X 3; 27; 3 al cubo. )

5 3% base: 3, exp.: 2; 3% 3; 9; 9 al cuadrado.
6°; base: 6, exp.: 6; 6 X6 X6 X 6 X 6; 2. base: 7 .3 7% 7% 7 343 7 al cub
7.776; 6 a la quinta. 5’ ase. [, exp.. S, XX 1 » &l cubo.
104; base: 10, exp.: 4; 10 X 10 X 10 X 10; ? ! base.. > elxp.. 5 SXSXOXOEXS=
10.000; 10 a la cuarta. =3.125; 5 ala quinta.

6 = _ =
7 e3%10+ 2 7. 10°—1=1.000.000 — 1 = 999.999
El exponente es 6.
*8%x10°+7x10+6
e OX10%+2x 10%+ 3 8. 4° = 64. Ha comprado 64 galletas.
+7x10°+4x10+5 9. 2X(3+55)=2x(55+ 3)
8 200% 9 + 1.800 52 Iaesrsdoonsarsutas viajan igual nimero
Habra bombeado unos 1.800 litros de leche. P '
9. 59 = 125. Hay 125 azucarillos 10. 4.000 x 8 = 32.000; 3.000 x 8 = 24.000

10. 2xX(5+8)=2%X(8+5)

Los dos tienen igual cantidad de bolas.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.

El primero habra bombeado 32.000
y el segundo 24.000 litros.
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Pruebas de control

UNIDAD

ESTANDARES DE . .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO l\!lv_el Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-6.1 Aplica el algoritmo de la division con divisor de una cifra. 1,2,3,4,5 1,2,3,4,5
B2-6.5 Conoce y utiliza la prueba de la division. 3,7 3,7
B2-6.5 Identifica divisiones exactas y enteras. 2,4 2,4
B2-6.8 Realiza operaciones combinadas. 6,7 6,7
B2-9.1 Resuelve problemas con divisiones. 8,9, 10 8,9, 10
Soluciones
Modelo B Modelo A
1.¢c=9,r=2 c=67,r=4 1. c=35r=7 c=148,r=2
c=916,r=1 c=925r=1
2.¢c=271,r=1 2. ¢c=412,r=1
c=142,r=0 » Exacta c=1.672,r=0 » Exacta
c=322,r=3 c =264, r=0 » Exacta
c=1.231,r=0 » Exacta c=1.053,r=0 » Exacta
3. ¢=9.796,r=1 3.¢c=9247,r=6
9.796 X8 + 1 = 78.639 9.247 X7 + 6 = 64.735
4. ¢=403,r=0 4, ¢=610,r=1 » Entera
c = 1.359, r =3 » Entera c=708,r=0
c = 3.052, r =1 » Entera c=5359,r=0
c=1.048,r =2 » Entera c=1508,r=0
5.¢=200,r=1 5. ¢c=1.442,r=4
c=706,r=6 c=2.008,r=3
c=2.035r=2 c=6.383,r=1
c=10.260,r=0 c=13.600,r=2
6. 0 62 1 41 6. 27 37 0 42
7. * Su resto es cero. 7. * Su resto no es cero.
« Al divisor por el cociente mas el resto. * Es menor que el divisor.
« Las multiplicaciones y divisiones, luego * Las operaciones de los paréntesis,
las sumas y restas. multiplicaciones y divisiones, sumas
8. 9.634:6 b c= 1.605,1=4 y restas.
Se van a necesitar 1.605 cajas. 8. 25.740: 3 =8.580
Sobran 4 bombones. Suministrard en cada colegio 8.580 litros.
9. 76.040 : 4 = 19.010 Volvera vacio.
Ha circulado cada afio 19.010 km. 9. 8351:3p» c=2.783,r=2
Usaran 2.784 cajas. En la incompleta irdn
10. 144 x9=1.296 2 libros
Si, ha hecho correctamente el reparto.
10. 1.296 — 375 =921; 921 : 3 = 307

114
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Dej6 307 refrescos en cada uno.
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Pruebas de control

UNIDAD

ESTANDARES DE B
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO 1 Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-6.5 Utiliza la prueba de la division. 1 1
B2-6.1 Divide entre numeros de dos y de tres cifras. 2,3,4 2,3,4
B2-6.5 Identifica divisiones exactas y enteras. 3 3
B2-6.5 Aplica los cambios en términos de una division. 56,7 56,7
B2-9.1 Resuelve problemas con divisiones. 8,9, 10 8,9, 10
Soluciones
Modelo B Modelo A
1. ¢=36,r=5 1. ¢=1.108,r=24
c=15,r=27 c=1.360,r =40
2. c=1,r=44 Cf:gé’rfgl
c=21,r=0 €=t =
c=215r=0 2. ¢=328,r=22
c=205,r=0 c=1340,r=0
3.¢=9,r=5 gf;gg’:fg
c=5r=35 - T
c=83,r=0 » Exacta 3. c=422,r=2
c=22,r=41 c=302,r=0 » Exacta
4. c=802,r=24 Cfgﬂg’rfg
c=632,r=0 c=o% =
c=870,r=78 4, 8.008:91=88;810:81=10
5. Cocientes: 9, 7, 5, 5. 2.346 : 51 =46; 222 :37=6
El cociente es el mismo por la propiedad 5. R.M.72:6;70:10;30:2;40:2
fundamental de la divisién. 6. +14:2 <360 : 18
6. 50:10=10:2;36:6=12:2; «12:2 «45:9
81:9=27:3,63:9=21:3 7. 280:7=40;750:30 = 75:3 = 25
7. 15:3=5;1.200:6 =200 8. 18.009 : 87 = 207
8. 56.250: 75 =750 Tardara en llenarse 207 minutos.
Se van a necesitar 750 bolsas. 9. 5.184: 48 = 108: 108 — 9 = 99
9. 5.184:48=2.592 :24 =108 09X 12 =1.188
Pagan los dos la misma cuota, 108 €. Oscar pagara 1.188 € en un afio.
10. 4.640:25» c=185,r=15 10. 2.000:96 » c = 20, r = 80

Llenaran 186 sacos, el ultimo con 15 kg.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.

96 -80 =16
Se necesitaran 21 camiones.
En el dltimo habra 16 plazas vacias.
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Evaluacidon del primer trimestre

mMobELos B, A v E .

ESTANDARES DE . .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO . Nivel Nivel
bésico avanzado | avanzado
Modelo B Modelo A Modelo E
B2-2.3 Lee, escribe y descompone ndmeros de hasta 7 cifras. 1,2 1,2 1,2
B2-2.3 Aproxima nl]m_eros a un orden dado y 3 3 3
estima operaciones.
B2-6.8 Calcula operaciones combinadas. 4 4 4
B2-6.4 Trabaja con potencias y las usa en distintos contextos. 5 5 7
B2-6.1 Realiza divisiones. 6 6 5
B2-6.5 Aplica la propiedad fundamental de la division. 7 7 6
B2-9.1 Resuelve problemas reales. 8,9, 10 8,9, 10 7,8,9, 10
Soluciones
Modelo B 7. 280:4=70
1. «7CM+8DM+9UM+3C+6D+7U :259019431%130
e7CM+9DM+8UM+8C+7D+3U 136:8:17
*5U.demillbn +9CM+8 UM+ 7 C + s
+3D 8. 135x 3 = 405
2. Seutglr:?:[;zézmtlocho mil cuatrocientos 9. 75% 2 = 150; 75 + 150 = 225
«5919.350 Hay 225 cintas.
» Ocho millones quinientos treinta mil 10. 85 % 3 = 255; 85 + 255 = 340
ochocientos diez. 3404 =85
*6.516.690 Hay 85 libros en cada estanteria.
* Nueve millones doscientos mil trescientos
sesenta y cinco. Modelo A
¢ 8.172.712
1. .5CM+6DM+7UM+3C+2D+
3. R.M. + 9 U = 500.000 + 60.000 + 7.000 +
57,58, 62,63 +300+20+ 9
* 492,476, 512, 543 +3U. de millén + 9CM + 8 DM + 5 UM +
¢ 6.891, 6.928, 7.264, 7.499 +3C+5D+8U= 3.000.000 +
4. «27 9 + 900.000 + 80.000 + 5.000 + 300 +
3 « 28 +50+ 8
5. «25 .8 «81 «32 2. « Quinientos veintiocho mil cuatrocientos
setenta y seis.
6. ec=134,r=0 » Exacta

116

e c=507,r=2 » Entera
ec=1.817,r=4 » Entera
*Cc=2840,r=3 » Entera

Matematicas 4

*5.219.350

* Ocho millones quinientos treinta mil
ochocientos diez.

*6.516.690

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



10.

* Nueve millones doscientos mil trescientos
sesenta y cinco.

«8.172.712
«50 + 80 = 130 « 700 — 500 = 200
*70-40=230 « 800 X 9 = 7.200
« 10 «29

eQ 4

.25 .8 e81 32
ec=134,r=0

ec=507,r=2 » Entera
ec=1.817,r=4 » Entera
eCc =840, r=3 P Entera

*5.040: 6 = 840
*70.380:9=7.820
*5.040: 56 = 90
*+850:34=25

5% x 125

El juego tiene 125 preguntas.
210:3=70;210-70 =140

Hay 140 socios mayores de 20 afios.
1.200 — (130 + 230) = 840

840:12=70
Deja 70 bidones en cada una.

Modelo E

1.

* 80.000 Uy 800 U

« 800.000 Uy 8.000 U

+ 8.000.000 U, 800.000 Uy 80 U
« 8.000.000 U, 80.000 Uy 800 U

Rojo: 8.900.900, 9.990.560.

Azul: 9.900.560, 9.790.005, 9.800.900.
Ocho millones novecientos mil novecientos.
Nueve millones novecientos noventa mil
guinientos sesenta.

Nueve millones setecientos noventa mil
cinco.

Nueve millones ochocientos mil
novecientos.

* 800 + 900 = 1.700
 8.000 — 3.000 = 5.000

* 900 X 8 =7.200
*7.000 X9 =6.300

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.

10.

EVALUACION DEL PRIMER TRIMESTRE

* 34 * 25
»2.688 : 48
* 366 :6

*+1.680:14 =120
*13.340 : 23 = 580
*34.020 : 54 = 630
*6.834 :67 =102

10* = 10.000
Hay 10.000 € en total.

200 x 3 = 600

Hay 600 farolas aproximadamente.
160:4 =40; 120-40 = 80

Le faltan por enviar 80 correos.

1.800: 320 » c=5,r=200

320 - 200 = 120

Les faltan 120 € para comprar otro
ordenador mas.

Matematicas 4
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Pruebas de control

UNIDAD n

» Tres séptimos + Siete décimos

ESTANDARES DE Nivel
INDICADORES DE LOGRO
APRENDIZAJE basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-1.2 Lee, escribe y representa fracciones. 1,2 1,2
B2-2.4 Compara y ordena fracciones. 3,4 3,4
B2-6.6 Halla la fraccion de un numero. 5 5
B2-1.2 Reconoce fracciones propias e impropias. 6 6
B2-3.1 Expresa fracciones como nimeros mixtos y viceversa. 7 7
B2-9.1 Resuelve problemas con fracciones. 8,9, 10 8,9, 10
Soluciones
Modelo B Modelo A
23 4 1 , 236 6
"8’ 712’ 6 "6’ 8147 10
2. + Dos tercios. « Cuatro quintos 2. « Tres medios » Cinco tercios

» Siete quintos  + Ocho décimos

3. RM .+ 4 S 4 3L RMe— 2 £ L
8’7 77 T 100 10 6’5
4.-5>i -1<i 4.-1<£ -8>E
4 4 7 6 3 3 2 3
5 5 1 2 3 5 10 9
" — > — . < — . < — . D
2 3 3 3 16 16 24 24
5. «52 * 315 5. - 54 * 315
«28 «2.125 + 96 *4.386
6. Propias y menores que la unidad: 6. Propias y menores que la unidad:

primera y ultima.

Impropias y mayores que la unidad:
segunda y cuarta.

Igual a la unidad: tercera.

primera y segunda.
Impropias y mayores que la unidad: cuarta.
Igual a la unidad: tercera.

6 3 2 9 4 6
L
8. 3/5de 165 = 99; 165 — 99 = 66

8. 3/8 de 80 = 30; 80 - 30 = 50
Faltan 50 minutos para que termine
la pelicula.

Faltan 66 minutos para que termine
el programa.

9. Tercer camién, primer camion, segundo
g 53 _ . 5 Han vendido 6 pizzas enteras camion. Quedaron 2.015 kg.
’ 8 8 Yy 5 porCiones. 28 4 2 26
10. T =3%%8 8

10. Mas cargado: el primero. Menos, el
segundo. En el depdsito queda un octavo
de su contenido.
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Se llevdé mas pizza Maria.
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Pruebas de control

ESTANDARES DE

UNIDAD

APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO - Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-1.2 Le_e y escribe_numeros decimales y usa las equivalencias entre 12,3 4 12,3
unidades decimales.
B2-8.10 Descompone numeros decimales. 5 5
B2-2.4 Compara y ordena nimeros decimales. 6 6
B2-2.3 Aproxima ndameros decimales. 7 7
B2-9.1 Resuelve problemas con decimales. 8,9, 10 8,9, 10
Soluciones
Modelo B Modelo A
1 o4 =0,64 : 0,4 > 0,52 1 1 =0,71 ° 0,6 4 0,41
. 100 ] ) 10 - 1y 100 - H 1] . 100 ) ] 10 - 1Y 100 - L] 3
7 2
—=0,7 —=0,2
10 10
2. 0896 06 022 0,015 2 29082‘3'”_1?3_ 23 de_lc,'”_‘as
0,027 0,09 0.8 0,005 . milesimas milesimas

3. 587/1.000 = 0,587; 8 centésimas = 0,08;
3 milésimas = 3/1.000; 5/10 = 0,5

4. + 98,006 * 8,005 * 74,089 * 456,2

5. «7U+8d e1D+2U+9d+6¢C
«3C+2D+5U+7m
e9QU+7d+8c+3m

6. 4,68<4,79<4,88< 4,93
61,81 > 61,458 > 61,206 > 61,03

7. 0,12 9 8,3
3422 11 124

8. Puede consumir 5,57 {, 5,559 {...

9. « Gasolinera 3; gasolinera 4.
e Gasolineras 1y 2.
» Gasolineras 2, 3y 5.

10. Ha pagado 60 € por el viaje, 47 € por la
maleta y 30 € los zapatos.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.

* 478 centésimas * 95 centésimas

3. » Ochenta y siete coma trescientos nueve.
Ochenta y siete unidades y trescientas
nueve milésimas.

 Cuarenta y dos coma cero seis, cuarenta
y dos unidades y seis centésimas.

* Seis coma siete, seis unidades y siete
décimas.

* Siete coma cero cero uno, siete unidades
y una milésima.

4. + 8 décimas * 8 milésimas
* 8 centésimas « 8 decenas y 8 milésimas

5. * 34,507 * 75,089

6. 17,4>17,38> 17,368 > 17,359 > 17,339
9,014<9,033<9,12<9,198< 9,21

7. 0,29 *8 7,9
* 45,12 °2 «115

8. Consumen 4,6¢{,4,78y4,614,
respectivamente.

9. « Gasolinera 2, gasolinera 4.
» Gasolineras 1, 2y 3.
» Gasolinera 2y 3.

10. Eljueves fue mas rapido.
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Pruebas de control

UNIDAD B

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO 0 Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B2-6.7 Suma numeros decimales. 1,2 1,2
B2-6.7 Resta nimeros decimales. 1,3 1,3
B2-6.8 Realiza operaciones combinadas con sumas y restas de decimales. 4 4
B2-6.7 Multiplica nimeros decimales. 56,7 56,7
B2-9.1 Resuelve problemas con nimeros decimales. 8,9, 10 8,9, 10
Soluciones
Modelo B Modelo A
1. «9,7>9,2 «10,6>10,35 +24<25 1. 17,124 57,071 19,304 103,747
2. 59,78 91,146 15,518 13,969 2. 4005+ 7,16 = 11,165
3. 77 62,011 30,055 549 * 6,89 +0,675=7,565
4. 410,889 4,391 9,922 3.+3315  -633
5. 19,551 0,468 28,773 2,278 4.-61,211  -65602 -32,541
6. 25,2 34.23 30,256 131,898 5. 27,84783 21,3325 94,4649 9,72216
7. +900,7 . 2375 6. 1,068 33,775 40,016 261,991
* 74.900 * 38,5 7. «39,23 * 43.200
18 * 232,47 «1.137 «2,8
0,2 * 2.560
8. 475164+ 25%x1,20=10,79
Ricardo paga 10,79 € al frutero. 8. 50,75 (5,35 + 3,75 + 6,80) = 34,85
Quedan 34,85 m de papel continuo.
9. 78,42 - 9,23 = 69,19
78,42 + 69,19 = 147,61 9. 100 x3,5x0,89 = 311,50

Los dos juntos pesan 147,61 kg.

10. 85,78 — (23,52 + 33,75) = 28,51 10
Quedan 28,51 m de cable en la ferreteria.

120 Matematicas 4

Ha recaudado 311,50 €.

. 4%x0,39=1,56;5-1,56=3,44

Le devuelven 3,44 €.
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Pruebas de control

UNIDAD n

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO - Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B3-5.3 Lee y representa horas en relojes. 1,2,3,4 1,2,3,4
B3-5.2 Aplica las equivalencias entre unidades de tiempo. 56 56
B3-7.1 Conoce los billetes y monedas y su valor. 7 7
B3-5.4 Resuelve problemas con unidades de tiempo. 8,9 8,9
B3-8.1 Resuelve problemas donde aparezcan cantidades de dinero. 10 10
Soluciones
Modelo B Modelo A
L (17:40] [22:55] L [17:40]) [22:55)
2. 2. 13:50 - 14:30 - 15:25- 15:00 - 15:50 -
- 15:25-16:00
3. Once menos veinte de la noche.
Nueve menos diez de la mafana.
4. 8:55-11:20 - 6:45
21:50 - 18:15 - 22:35
3. Las siete menos veinticinco de la tarde. 5. 24 semestres, 54 trimestres,
Las ocho menos veinte de la mafiana. 7 siglos, 20 décadas
4. 12:05 - 0955 - 15:20 6. 2.400 trimestres, 1.800 cuatrimestres,
22:55 - 20:30 - 23:40 1200 semestres, 120 lustros, 60 décadas,
) 6 siglos.
5. 18 cuatrimestres, 15 semestres, 560 trimestres, 420 cuatrimestres,
9 siglos, 5 décadas 280 semestres, 28 lustros, 14 décadas,
6. 1.200 trimestres, 900 cuatrimestres, 360 trimestres, 270 cuatrimestres,
600 semestres, 60 lustros, 30 décadas, 180 semestres, 18 lustros, 9 décadas.
3 siglos. 20 trimestres, 15 cuatrimestres,
240 trimestres, 180 cuatrimestres, 10 semestres, 1 lustro.
120 §emestres, 12 Iust.ros, 6 décadas. 7. 82,89 € 37,10 €
40 trimestres, 30 cuatrimestres, _ _
20 semestres, 2 lustros, 1 década. 8. Son 2 siglos y 60 afios, es decir, 52 lustros.
8 trimestres, 6 cuatrimestres, 2 semestres. 9. Alas 12:10 saldra el autobus.
7. 71,07 €,36,33€ 10. Le devuelven 57,77 €: 1 billete de 50 €,

10.

Son 260 afos, es decir, 52 lustros.
Son 2 horas y 35 minutos; 155 minutos.

Le devuelven 5,33 €: 1 billete de 5 €,
1 moneda de 20 cts., 1 de 10 cts.,
1 de 2cts.y 1 de 1 céntimo.
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1 billete de 5 €, 1 moneda de 2 €, 1 moneda
de 50 cts., 1 moneda de 20 cts., 1 de 5 cts.
y 1 de 2 cts.
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Pruebas de control UNIDAD

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO 0 Nivel
béasico avanzado
Modelo B Modelo A
B3-1.1 Utiliza las equivalencias entre unidades. 1,2,35 7 1,2,35 7
B3-3.2 Pasa medidas en forma compleja a incompleja y viceversa. 2,4 2,3,4
B3-3.3 Compara y ordena medidas. 6 6
B3-4.3 Resuelve problemas con medidas. 8,9, 10 8,9, 10

Soluciones
Modelo B Modelo A
1. 50 m, 300 m, 8.000 m, 12.000 m 1. 50 m, 300 m, 8.000 m, 12.000 m
2. 500 cm *500cm + 40 cm = 540 cm 2. 900 cm ¢« 204 cm
* 60 cm «200cm + 30 cm =230 cm « 230 cm * 632 cm
70 cm e 700cm+ 34 cm=734cm «120 cm * 908 cm
* 80 dm *900cm + 80 cm =980 cm *« 180 dm *«1.103 cm
3. «5dm * 300 m 3. «453 cm 95 cm
5m * 800 dm *«1.239 cm *« 360 cm
:ig;nm ;gm 4, « 100 mm e2m
* 300 mm e6mM
4, « 80 mm e8cm+ 7 mm * 500 mm *8m
«4000mm e<5cm+4mm *« 900 mm *9m
* 150 mm *2cm+1mm 5. 810cm>8.000mm>7my99 cm >
* 130 mm *9cm+ 8 mm
>9dmy3mm>80cmy2mm
5 ¢5m 40 cm 6. «4kmy 215 m
* 500 cm e12m
*e60m *8cm "8hmy8m
*R.M.6hm,8damy 7m
6. 5.000m< 8.200m< 22.900 m < *R.M.9km, 7hmy8m

< 36230 m < 83.300 m 7 «6hm+5m

7. *2hm+3dam+4m e7hm+4dam+1m
elkm+4hm+5dam+2m e 9km+6hm+3dam+1m
e7hm+4dam+ 1m e7km+8hm+6m

*3km+2hm+8m 8. « Estd mas cerca Soto.

8. ¢ Latortuga, mide 87 mm. * Recorremos 58.800 m.
* Miden 140 mm, es decir, 14 cm. 9. « Mide 983 mm mas.

9. 362 -198-2X51=62 * Miden 1.106 mm.

Quedan libres 62 cm de pared. 10. Necesitaran 712 cm de liston.

10. 3.718 - 3.404 = 314 m
El Teide mide 314 m mas que el Aneto.

122 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



Evaluacién del segundo trimestre vooeLos B, A v E [

ESTANDARES DE ; ; .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO I\flv.el Nivel Nivel
basico avanzado | avanzado
Modelo B Modelo A Modelo E
B2-2.4 Compara y ordena fracciones. 1,2 1 1
B2-2.3 Halla la fraccién de un numero. 9 2 2
B2-1.2 Utiliza las equivalencias entre unidades decimales. 3 3 3
B2-8.10 Descompone numeros decimales. 4 3 3
B2-2.3 Aproxima nimeros decimales. 4 4 4
B2-2.4 Compara y ordena nimeros decimales. 4 4 4
B2-6.7 Opera con numeros decimales. 5 5 5
B2-5.3 Lee y representa horas en relojes. 6 6 6
B3-3.3 Utiliza las equivalencias gntre unidades 7 7 7
y compara y ordena medidas.
B2-9.1 Resuelve problemas con fracciones y decimales. 8 8 8
B3-5.4 Resuelve problemas con unidades de tiempo. 9 9 9
B3-4.3 Resuelve problemas con medidas. 10 10 10
Soluciones
Modelo B 7.+5m ¢ 7.000 m
7 7 e6m * 6 km
1. R M —, — * 40.000 mm «9.600 m
10 11 «3m 210 m
7 8 * 80.000 cm ¢34 hm
‘R M. 55
8. 2,15x1,40+ 1,8%0,75=4,36
2. . 2 > i . 7 < i Tiene que pagar 4,36 €.
373 11 10 _ )
Aproximando, pagara 4 £€.
9 9 1 2
2 = 3 8 < 9 9. La funcion dura 2 horas y 30 minutos.
3/5 de 150 min X 90 min
232 El descanso se produce
3. =0,232 :
1.000 a las 19:00 horas.

100

* 2 décimas = 0,2

« 9 milésimas =
1.000

18
=0,18

15,435 > 15,358 > 15,31 > 15,302
15,435 » 15,44 15,302 » 15,3
© 17,725 45,221 +44,0386 13,6

11:45-15:00 - 17:05
19:05 - 15:40 - 9:30

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.

10. 20x 0,95 % 19
Lucas tiene que pagar 19 £€:
1 billete de 10 €, 1 de 5 €,

y 2 monedas de 2 €.

Modelo A
2
1. *R. M. » <i . i>i
7 7 2 4
11 12 7 6
. < — . > —
12 12 13 13
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2. *25 * 45 * 84
3.+7U+5d=7+0,5

e7D+6U+9d+5¢c=70+6+0,9+

+ 0,05

e2D+2U+8d+5c+1m=20+
+2+0,8+ 0,05+ 0,001

*1C+9D+7U+2c+5m=100+
+90+ 7 + 0,02 + 0,005

4. 15,435 > 15,358 > 15,312 > 15,31 >
> 15,308
15,435 » 15,44 15,308 » 15,3

5. 9,896, 33.654; 29,556; 18,09; 43.256

6. 12:10-12:40-13:25-13:00 - 13:50 -
-13:25-14:20 - 14:10

7. 2dmy 15 cm < 4.000 mm < 740 dm <
<2hm<26damy 12 cm

8. 26%x190+25%x0,88=7,14
20-7,14=12,86
Le tienen que devolver 12,86 €.

9. Afnade el suavizante a las 23:05 horas.

La lavadora termina a las 23:50 horas.

10. 18 X 2,50 = 45
Roberto tiene que pagar 45 €:
2 billetes de 20 € y 1 billete de 5 £.

124 Matematicas 4
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10.

EVALUACION DEL SEGUNDO TRIMESTRE

Modelo E

2 3 12 12
RM—<— o >—
17 17 2 4

11 12 7 6
< - > —

33 33 8 8
«49 <165 +1.326

30,18=3D+1d+8c=30+1+0,08
120,08=1C+2D+8c=100+ 20 +
+ 0,08

0,406 > 0,15 > 0,1 > 0,01 > 0,002
0,416 » 0,42

3,5< 3,501 < 3,51 < 3,592 < 3,908
3,908 » 3,91

6,458; 9,823; 60,0438; 42,147, 28.029
3:10-3:50-4:15- 3:40 - 3:50 - 2:55 -
-3:10-2:30

20dmy 75 mm < 13.000 mm <
<30damy 225 cm < 5 hm < 6.540 dm

5%X10,99 + 6 X5,49 + 3Xx 7,99 = 111,86
120 -111,86 = 8,14

Le devuelven 8,14 €.

Un billete de 5, una moneda de 2 €,

una moneda de 1 €, una moneda

de 10 céntimos y dos monedas de

2 céntimos.

Empieza a usarse el abrillantador
alas 17:31 horas.
El lavavajillas termina a las 18:00 horas.

24 x 3,08 = 73,92

Le ha costado 73,92 €.
80 - 73,92 =6,08

Le devuelven 6,08 €.
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Pruebas de control

ESTANDARES DE

UNIDAD

APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO - Nivel
béasico avanzado
Modelo B Modelo A
B3-1.1 Utiliza las equivalencias entre unidades. 1,6 3
B3-3.2 Pasa medidas en forma compleja a incompleja y viceversa. 2,3,4,5 1,2,56,7
B3-3.3 Compara y ordena medidas. 7 4
B3-4.3 Resuelve problemas con medidas. 8,9, 10 8,9, 10
Soluciones
Modelo B Modelo A
1. «40dl +8.000ml «11.000 ml «1.300 cl 1. -85l * 6.009 cl
«600cl «900cl 2504l « 57.000 ml « 608 cl * 54 dl
2. 22l -3.009 ¢l 260303|ml 36685 2CI |
« 304 cl « 62.007 ml Lesm
« 5.008 ml ¢ 7.240 cl 2. «25dl « 43 dl
* 204 dI * 23.006 ml «325cl « 304 cl
3. - 221 £5.024 ¢ e e
- 324 ¢ -61.008 ¢ S
+ 8007 ¢ *7.4861 3. «2¢ *+1.9001¢
+3021¢ *+5.8051 61 *+120¢
4.+250cl  +4501 "7t »1.700¢
«3251¢ *3.120¢ 4. 3.800£<3.8501<3.9002<3.910¢<
*1.050 cl +9.800¢ < 5.000¢
« 825 cl +2.3401¢ 5 .2g c4g
5. « 94 dg *89dg «15¢ «13¢
¢ 2.307 cg *19.406 cg *30 *12g
«2.002mg +25.073mg *«12¢g *6g
6. «20¢g * 6 dag 6. +5.360 g «2.500¢
«300¢g * 7 kg *30.704 g 525049
. ?'888 E ’ 2 thg 7. «6.455kg  +20.2751g
R -8.090ka  +5.500 kg
7. 82809>64029>6.1769>3.2809 8. Los sacos de patatas pesan 13.050 kg.
8. Podemos llenar 40 bolsas de cuarto de kilo En el remolque hay 522 sacos.
y 20 bolsas de 500 gramos. 9. Hemos sacado 33 litros de leche. Se han
9. Las cajas de fresas pesan 2.410 kilos. llenado 100 botellas de leche.
10. Para llenarla faltan 126 litros. 10. Van a necesitar 72 bolsitas.
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Pruebas de control

UNIDAD

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO 0 Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B4-11 Ide.ntifica y representa posiciones relativas de rectas 1,2 1,2
y circunferencias.
B4-1.2 Identifica y representa angulos de distintos tipos. 3,5 4,5
B3-6.2 Mide angulos usando el transportador. 3,4 3
B4-1.5 Identifica simetrias y traslaciones. 6,7 6,7
B4-1.6 Traza simetrias y traslaciones. 6,7 6,7
B4-7.1 Resuelve problemas geométricos. 8,910 8,910
Soluciones
Modelo B 3. 20° 80° 60° 90° 105°
1. eLarecta2. elLarecta3. eLarectal. 4. R. L.
2. R. L. 5 R.L.
3. De izquierda a derecha: agudo, recto, 6.
obtuso, obtuso, recto. ) {1
4. 35° 850 110° 150° /
5. R. L. i 11
6.
7. \
u ] i | T = B
N N =
7. (11T 8. Obtuso, recto, agudo.
/ : 9.
CITTT
8. Recto, agudo, obtuso
9. Forman cuatro angulos. Los dos obtusos
miden 150° y los dos agudos 30°.
10. « Eje negro: Ay C. Eje discontinuo: Cy D. 10.
« La figura B puede obtenerse trasladando
la figura A 4 cuadritos hacia abajo.
Modelo A * Eje negro: Ay B; CyD.
Eje punteado: Ay B; By D.
1. R L « No es posible.
2. « Tangente, exterior.
« Exterior, secante.
 Exterior.
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Pruebas de control

UNIDAD

ESTANDARES DE
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO e av;lrl]\;?;do
Modelo B Modelo A

B4-3.2 Calcula perimetros y areas de poligonos. 1,6,7 1,6, 7
B4-5.1 Clasifica poligonos. 2 2
B4-2.1 Clasifica triangulos por sus lados y por sus angulos. 3 3
B4-2.2 Utiliza herramientas de dibujo para crear figuras geomeétricas. 3 4
B4-4.1 Clasifica cuadrilateros y paralelogramos. 4,5 4,5
B4-7.1 Resuelve problemas geométricos. 8,9,10 8,9,10

Soluciones
Modelo B Modelo A
1. Triangulo:2+2+3=7cm 1. Pentagono:5x1,5=7,5cm

Rectangulo: 3+3+2+2=10cm
Hexagono: 6 X1 = 6 cm
Pentagono: 5xX 1 =5cm

Cuadrado: 4 X2 =8cm
Tridngulo: 3 X 2,5=7,5cm
Rectangulo: 8 + 3=11cm

2. Poligono regular es el que tiene todos 2. Si, no, si, no.
sus lados y todos sus angulos iguales. ] o i
R L 3. Rectangulo e isésceles, acutangulo

y equilatero, obtusangulo y escaleno,

3. R.L. acutangulo y escaleno.
4. Paralelogramo, trapecio, trapezoide, 4. R. L.
paralelogramo, trapecio.
5. R. L. Los paralelogramos pueden ser:
5. Rectangulo, rombo, cuadrado, romboide, cuadrados, rectangulos, rombos
rombo. y romboides.
6. Areas: 14, 16, 25y 24 cuadritos. 6. R. M.
7. Areas: 12, 9, 6 y 25 cuadritos. e — T ]
8. « 139,50y 6°. _ N
« El tercero trapecio, el quinto romboide )
y el sexto cuadrado. 7. Areas: 9, 18, 12, 8y 12,5 cuadritos.

« Triangulo isésceles rectangulo.

9. 2X8m+2X3m=22m
Felipe necesita 22 m de valla.

10. Necesita 32 baldosas de cada tipo.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.

10.

« El segundo, paralelogramo; el tercero,
trapecio; el cuarto, trapezoide; el sexto,
paralelogramo; el séptimo, paralelogramo.

* El segundo, romboide; el sexto, rombo;
el séptimo, rectangulo.

* Triangulo equilatero acutangulo.

.40-15%X2=10;10:2=5

La pista de patinaje mide 5 m. de ancho.

Necesita 11 baldosas grises y 21 blancas.

Matematicas 4 127



Pruebas de control

UNIDAD

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO 0y Nivel
basico avanzado
Modelo B Modelo A
B4-5.2 Reconoce prismas y piramides y sus elementos. 1,2, 4 1,23
B4-5.3 Reconoce cuerpos redondos y sus elementos. 2,56 56,7
B4-6.1 Reconoce el cuerpo que corresponde a un desarrollo y viceversa. 3,7 4
B4-7.1 Resuelve problemas geométricos. 8,9,10 8,9,10
Soluciones
Modelo B Modelo A
1. 6 vértices y 9 aristas 1. Piramide cuadrangular, 5 vértices;
5 vértices y 8 aristas prisma cuadrangular, 6 caras;
8 vértices y 12 aristas prisma pentagonal, 5 caras laterales;
4 vértices y 6 aristas pirAmide pentagonal, 10 aristas .
2. Prisma pentagonal: 2 bases, 10 vértices, 2. Piramide hexagonal: 1 base, 7 vértices,
7 caras y 15 aristas. 7 caras, 12 aristas.
Piramide hexagonal: 1 base, 7 vértices, Prisma hexagonal: 2 bases, 12 vértices,
7 caras, 14 aristas. 8 caras, 18 aristas.
3. Piramide triangular (tetraedro), 3. Piramide triangular; prisma pentagonal;
prisma triangular, pirdmide pentagonal. prisma triangular; piramide cuadrangular;
4. Prisma triangular, piramide pentagonal, prisma cuadrangular,
prisma hexagonal, pirdmide cuadrangular. 4. Prisma cuadrangular; pirdmide hexagonal,
5 V.FE V. FE prisma hexagonal.
6. Cilindro, radio, superficie lateral y base; 5 VIRFRV.
esfera, superficie curva y radio; cono, 6. El ultimo desarrollo. Hay que recortarlo
vértice, superficie curvay radio. y después envolverlo alrededor de los
7. Cilindro, cono, piramide pentagonal. circulos.
8. Debe elegir la tercera plantilla. Tiene que 7. Cilindro: 10 mm; esfera: 13 mm;
£ cono: 8 mm.
recortarla y después envolverla alrededor
del circulo para formar el cono. 8. El prisma es un cuerpo geométrico
. con 2 bases poligonales, caras, vértices
9. El cono es un cuerpo redondo que tiene aristas
una base circular y una superficie curva. y N
: - El cilindro es un cuerpo redondo con
Tiene un vértice. . . .
N - 2 bases circulares, tiene una superficie
La piramide es un cuerpo geomeétrico con . . L
. . curva (no aristas) y no tiene vértices.
una base que es un poligono, aristas, caras
laterales y vértices. 9. Cilindro adecuado: r = 5,778 cm;
10. Correctas: segunda y tercera. esfera correcta: r = 2,962 cm.
10. Correctas: tercera y cuarta.
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Pruebas de control UNIDAD

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO - Nivel
béasico avanzado
Modelo B Modelo A
B5-4.1 Distingue sucesos seguros, posibles e imposibles. 1,2 1,2
B5-4.1 Determina si un suceso es mas probable que otro. 3,4 3,4
Prepara situaciones de probabilidad que correspondan a una
B5-4.1 e 5 5
descripcion dada.
B5-2.2 Halla la media de un conjunto de datos. 6,7 6,7
B5-5.1 Resuelve problemas de probabilidad y medias. 8,9, 10 8,9
Soluciones
Modelo B Modelo A
1. « Imposible 1. « Posible
 Imposible  Posible
* Posible « Imposible
e Seguro * Seguro
2. * Seguro: obtener al menos una cara 2. * Posible: sacar un tres. Seguro: sacar
0 una cruz. Posible: obtener una cara. un nimero menor que 6. Imposible:
 Imposible: obtener un circulo negro. sacar un cero.
Posible: obtener un circulo blanco. * Posible: sacar una estrella gris. Seguro:
3. Una moneda de 20 céntimos. sacar una estrella. Imposible: sacar una
estrella negra.
4. Verdaderas: oraciones primera y tercera. .
P y 3. * Una moneda de 10 céntimos.
5. 4 rojos, 3 naranjas, 2 azules y 1 marron. * 5 céntimos > 2 € > 10 céntimos
6. * Media=14  +Media=25 4. Verdaderas: oraciones segunda y tercera.
* Media=8 * Media = 15 . .
5. 4 verdes, 3 rojas, 2 azules y 1 amarilla
7. Precio medio = 301 €.
6. *R. M. 13, 14, 16, 17
8. « Blanco *R.M. 12, 14

* Compacto
« Deportivo negro
« Compacto blanco

7. Peso medio = 645 Kkg.
Peso medio = 801 kg.

9. Media = 509 pasajeros. 8. Media de paquetes al dia = 32.

9. «Imposible

10. « Posible * Posible .
. * Posible
« Imposible » Seguro .
. . * Posible
* Imposible * Posible
e Seguro
* Imposible
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Evaluacion del tercer trimestre MopELos B, A v E .

ESTANDARES DE

AFRENDIZAJE PHCARERES BEECERE basico av:r:vzilldo avl;lr:\;zldo
Modelo B Modelo A Modelo E
B3-1.1 Utiliza las equivalencias entre unidades. 1,2 1,2 1,2
B3-3.2 Expresa medidas de distintas formas. 1,2 1,2 1,2
B4-1.1 ;dsir:(t:iiliﬁ?e ?/e;ecr;;e;enta posiciones relativas de rectas 3 3 3
B4-1.2 Identifica y representa angulos de distintos tipos. 4 4 4
B4-1.6 Traza simetrias y traslaciones. 10 10 10
B4-2.1 Clasifica triangulos por sus lados y por sus angulos. 5 5 5
B4-2.2 Dibuja figuras geométricas. 4,5 6 6
B4-4.1 Clasifica cuadrilateros y paralelogramos. 6 6 6
B4-5.2 Reconoce prismas y pirdmides y sus elementos. 7 7 7
B4-5.3 Reconoce cuerpos redondos y sus elementos. 7 7 7
B3-4.3 Resuelve problemas con medidas. 8 8 8
B5-5.1 Resuelve problemas de probabilidad. 9 9 9
B4-7.1 Resuelve problemas geométricos. 10 10 10
Soluciones
Modelo B 6. Trapezoide, trapecio, paralelogramo
1«53l . 4301 (romboide), paralelogramo (rombo),
<2706 cl . 50701 E)rirca;;ar:(;%rlgno (cuadrado), paralelogramo
* 7.005 ml *9.600¢ '
«9.029 ml «7.504 ¢ 7. Prisma triangular: 5 caras, 6 vértices
2. +94.dg « 4,000 kg )1/ 09 a,rls_tas. Prlsma. pentag_o?al_: 7 caras,
. 307 cg +3.280 g vertices y .15 aristas. Pltarnlde ‘
cuadrangular: 5 caras, 5 vértices y 8 aristas.
* 2.002 mg 64009 Cilindro: 2 bases circulares y una superficie
3. lateral curva.

8. 12.820-490 = 12.330
Han usado 12.330 litros para regar.

9. « Que sea caramelo.
* Que sepa a fresa.

~

Recto; agudo; agudo; obtuso.

5. R.L.

AreaA=AreaB=28 m
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Modelo A
1. «73dl «59¢
* 903 cl +4.8001¢
« 7.008 ml « 650 ¢
* 925 cl +9.608¢{
2. Engramos: 2 g; 3 g; 4 g; 2.500 g.

10.

En kilogramos: 4 kg; 70 kg; 5.500 kg;
82.094 kg

. Tangente, secante, secante

Tangente, exterior, secante

/[

A B C D

Escaleno obtusangulo; equilatero
acutangulo; escaleno acutangulo; isésceles
rectangulo.

e

Prisma hexagonal: 8 caras,

12 vértices, 18 aristas. Cono:1 base circular
y 1 superficie lateral curva. Cubo: 6 caras,
8 vértices y 12 aristas. Pirdmide hexagonal:
7 caras, 7 vértices y 12 aristas.

A0\

47X 12X 875 mg = 42.000 mg
429 +659g=107¢g
Pesa en total 107 g.

* Sacar cola sin gas.

* Sacar refresco con gas.
 Sacar sabor naranja.

* Sacar cola con gas.

S

AreaA=AreaB=28 B
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EVALUACION DEL TERCER TRIMESTRE

Modelo E
1. <1954l «230¢
* 460 cl +5.709¢{
* 3.407 ml +61
* 4.250 ml +9.0201¢
2. Engramos: 3g;4g; 54g; 9.250 g.

10.

En kilogramos: 7.500 kg; 24 kg; 19.085 kg;
8.250 kg.

. Tangente, tangente, secante

Exterior, tangente, exterior
A B

5. Equilatero acutangulo; escaleno
obtusangulo; isésceles acutangulo;
escaleno rectangulo.

RTM7/ | am

Prisma hexagonal: 8 caras, 12 vértices,

18 aristas. Esfera: 1 superficie lateral curva.
Cilindro: 2 bases circulares y 1 superficie
lateral curva. Piramide hexagonal:

7 caras, 7 vértices y 12 aristas.

1.050.000 : 700 = 1.500
Se fabricaran 1.500 cépsulas.

/

C

* Sacar cola con gas.
* Sacar refresco sin gas.
 Sacar sabor naranja.

AreaA=AreaB=29 m
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Pruebas de evaluacion final .

ESTANDARES DE .
APRENDIZAJE INDICADORES DE LOGRO e avl;l:;zldo
Modelo B Modelo A
B2-1.2 Compara y ordena numeros de hasta siete cifras. 1 1
B2-6.4 Trabaja con potencias. 2 2
B2-2.4 Compara fracciones. 3 3
B2-1.2 Leey es.cribe namgros decimales y usa las equivalencias 4 4
entre unidades decimales.
B2-6.8 Realiza operaciones combinadas con naturales y decimales. 58 59
B2-6.1 Realiza divisiones con divisor de 2 cifras. 6 6
B2-6.7 Suma, resta y multiplica nimeros decimales. 7,9, 10 7,9, 10
B4-2.1 Clasifica triangulos por sus lados y por sus angulos. 11 11
B4-4.1 Clasifica cuadrilateros y paralelogramos. 12 12
B4-5.2 Reconoce prismas, pirdmides y sus elementos. 13 13
B4-5.3 Reconoce cuerpos redondos y sus elementos. 13 13
B4-6.1 Reconoce el cuerpo que corresponde a un desarrollo. 14 14
B3-5.4 Resuelve problemas con unidades de tiempo. 15 15
B3-5.2 Aplica las equivalencias entre unidades de tiempo. 16 16
B3-1.1 Aplica las equivalencias entre unidades de medida. 17,18, 19 17,18, 19
B2-9.1 Resuelve problemas con distintas operaciones. 21,22 21,22
B3-4.3 Resuelve problemas con medidas. 20, 23 20, 23
Soluciones
Modelo B 5. <5 - 41
1. < < « 50 73
& 5 12 4

6. ¢ = 3.104, r = 36 » Entera

2. +6; 3,216 6 al cubo. ¢ =58797.r = 0 » Exacta

+7;2;49; 7 al cuadrado.

* 8:4:4.096; 8 a la cuarta. 7. 7,823; 11,218; 26,093; 13,225
* 10; 6; 1.000.000; 10 a la sexta. 8. 13,867 5,009

3. R M. % %; %j % 9. 27,8524; 13,0032; 4,056; 73,115

10. 20.050; 45.700; 59,5
, 5 8 2 35 67 46 643
" 1.000° 10’ 100’ 100" 1.000" 10’ 1.000 1. R.L

1.896 12. Paralelogramo (romboide); trapecio;
1.000" 4,6 > 1,896 >0,8>0,643 > paralelogramo (rombo); trapezoide;

paralelogramo (cuadrado); paralelogramo

> 0,35 > 0,067 > 0,02 > 0,005 (rectangulo).
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13.

14.

15.
16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Prisma cuadrangular: 6 caras, 8 vértices y
12 aristas. Cono: 1 base circulary 1
superficie lateral curva. Piramide triangular:
4 caras, 4 vértices y 6 aristas. Esfera: 1
superficie lateral curva.

Cono, prisma cuadrangular y pirdmide
pentagonal.

13:25-12:05-16:15

2.400 trimestres, 1.800 cuatrimestres,
1.200 semestres, 120 lustros, 50 décadas,
6 siglos.

280 trimestres, 210 cuatrimestres,

140 semestres, 14 lustros, 7 décadas.
80 trimestres, 60 cuatrimestres,

40 semestres, 4 lustros, 2 décadas.
16 trimestres, 12 cuatrimestres,

8 semestres.

* 190 dm 70 hm
*3m * 960 dam
«40m * 6 km
«70dm *4hm
«202m * 50 dam
«105dl +9.008¢

» 30.009 mi «3021¢

* 6.009 cl «22.380¢
* 46.004 mi *8.260 ¢
3kgy5hg<3520¢g<

< 385 dag < 349 hg

2/5de 105 =42; 105 - 42 = 63
Faltan 63 minutos para que termine
el entrenamiento. Son las 18:12 horas.

Media de kildbmetros: 10.248 km.
En 2 lustros haria 102.480 km.

3,4x3,75+ 1,750 X 8,8 = 28,15
50 - 28,15 = 21,85

Le devuelven 21,85 €.

19.000 — 3.500 — 12.050 = 3.450

Quedan 3.450 £ en el depdsito.
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EVALUACION FINAL

Modelo A

1.

10.
11.

12.
13.

14.

15.

> <
< >

10; 5; 100.000; 10 a la quinta
5; 3; 125; 5 al cubo
7:4;2.401; 7 a la cuarta

9; 2; 81; 9 al cuadrado

2 3 13 13
B

11 11 6 5
6 5 5 3

22 22 17 17
39 décimas, 58 décimas
5.008 milésimas, 289 milésimas

39 58 5.008 289

10" 10 1.000 1.000
0,289 < 3.9 < 5,008 < 5.8

* 30 * 36
°1 * 50
« 11 « 31

c=10.551,r =77 » Entera
c=1.603,r =0 » Exacta

10,792; 5,903; 0,309; 0,019
44,56 + 8,099

51,3171, 9,5133; 0,552; 319,553
710.100; 7; 1,9

Isdsceles acutangulo; escaleno rectangulo;
equilatero acutéangulo; escaleno obtusangulo;
isosceles obtusangulo

R. L.

Pirdmide cuadrangular: 5 caras, 5 vértices,
8 aristas; cilindro: 1 base circular y

1 superficie lateral curva; prisma hexagonal:
8 caras, 12 vértices y 18 aristas; piramide
hexagonal: 7 caras, 7 vértices y 12 aristas;
cubo: 6 caras, 8 vértices y 12 aristas.

Prisma cuadrangular, prisma hexagonal,
piramide triangular, cilindro

9:20-11:30 - 7:50
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EVALUACION FINAL

16. 2.400 trimestres, 1.800 cuatrimestres,
1.200 semestres, 120 lustros, 50 décadas,
6 siglos.
2.800 trimestres, 2.100 cuatrimestres,
1.400 semestres, 140 lustros,
70 décadas.
80 trimestres, 60 cuatrimestres,
40 semestres, 4 lustros, 2 décadas.
320 trimestres, 240 cuatrimestres,
160 semestres, 16 lustros, 8 décadas.

17. <190 dm * 120 hm
*40m * 960 dam
«80m *16 km
e7m * 14 hm
210 m * 150 dam

18. <151 * 46.004 ml
» 30.009 mi *24.380¢
*409¢ *481¢

19. 3kgy medio<3.520g<3kgyb6hg<
< 3.480 dag < 349 hg

20. 3/8de 120 =45; 120-45=75
Son las 22:15 horas.
Faltan 75 minutos.

21. Media anual = 27.975 km.

22. 13.860 + 1.140 = 15.000
Tenian 15.000 {.
Llenaron 27.720 botellas.

23. 0,25%x1,88+0,5x2,66+0,5x1,20 =
=2,40;5-2,40=2,60
Le devuelven 2,60 €.
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